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Uj pénzügyminiszteri rendelet sza­
bályozza a fényűzés! adó kötelezettsédet

Budapest, december 17 a -.a«, ____ , , . ..Budapest, december 17. A pénz 
ügyminiszter rendeletet adott ki az egyes 
tárgyak fényüzési forgalmi adó kötele­
zettségének újabb szabályozásáról. — 
Eszerint a jövőben minden nyakkendő, 
tekintet nélkül anyagára, fényüzési tárgy, 
ha eladási ára darabonként a 14 pengőt 
meghaladja. A férfi kalap és általában a, 
sapka csak abban az esetben fényüzési 
tárgy, ha eladási ara 40 pengőnél maga­
sabb összeg. A bársony, plüss, vagy mo- 
kett szövetek csak abban az esetben fény­
üzési tárgyak, ha részben, vagy tulnyo- 
mórészben selyemből vannak szőve. A pa­
mutból vagy gyapjúból szőtt bársony, 
plüss, vagy mokett szövet azonban még 
abban az esetben sem fényüzési tárgy, ha

selyemszálakkal, vagy kinyirott minták­
kal vannak díszítve. Esernyő, boternyő és 
napernyők csak akkor fényüzési tárgyak, 
ha nemesfémből, elefáncsontból. teknős­
béka hátából, borostyánból vagy gyöngy­
házból készült alkatrészük is van, vagy 
díszítésük ilyen anyag. Az említett tár­
gyak után a kiskereskedelmi forgalomban 
10'/ fényüzési forgalmi adót kell leróni. 
Nem fényüzési tárgy a külföldről beho­
zott, vagy belföldön készített pogácsasajt 
(kvargli). A rendelet december 19-én lép 
életbe. Azok. akik a felsorolt fényüzési 
tárgyak kiskereskedelmi árusításával fog­
lalkoznak, kötelesek rak tár könyvüket 
1928 december 18-án zárás után a fenn­
álló helyzetnek megfelelően kiigazítani,, '------ '“‘fej. ““ i tmv iiciyzetneK megteieloen kiigazítani.

Kölcsey Sándor dr egyhangú választással lett 
a debreceni Ügyvédi Kamara elnöke

Vasárnap délelőtt tartotta meg tisztújító köz­
li ülését nagy érdeklődés mellett a debreceni 
ügyvédi Kamara. A közgyűlést Hegedűs Jenő 
dr. alelnök nyitotta meg.

A szavazatszedő küldöttség megalakítása 
után, amelynek elnöke Nyíri Ernő dr., tagjai: 
l.iulműny János dr. és Daróczt Gusztáv dr. 
'ettek, elnöklő Hegedűs Jenő dr. elrendelte a 
szavazást, annak idejére a közgyűlést felfiig-

Debreczeny Barna. dr. Fráter Pál, dr. Gábor 
Jenő. dr. (iorove Lajos, dr. Jakobovits Józseí, 
dr. Nagy István, dr. Schwarcz Arthur, dr. Tóth 
Aurél, dr. Uzotiyl György.

Választmányi póttagok: dr. Aczél Jenő, dr. 
fényes Endre, dr. Kertész Endre, dr. Kovács 
Béla, (dr. I érve T. társa), dr. Ménes Lajos. dr. 
Székely Jenő.

Nyiry Ernő dr. köszönetét mondott ezután

Dr. Kölcsey 'Sándor elnök mélyen meghatva 
mondott köszönetét kartársai bizalmáért. Tel­
jesen tisztában wm azzal, hogy a Kamara el­
nöki székében nagy utódok után mennyi kö­
telesség terheli. Hogy ezt a díszes állást mégis 
elfogadja, annak oka az, hogy munkáját két 
erőforrás megkönnyíti: egyrészt, hogy rajong­
va szereti pályáját, másrészt, hogy a szavazn-

muiikamenuyiségg'jl, amelyet a közönség az 
ügyvédekkel szemben táplált ellenszenv folytán 
von s 1 kartarsaitól. Meg kell szűnnie ennek a 
gyűlölködésnek. A végső orvoslás természete­
sen csak .1 trianoni határok megváltoztatásával 
mg bekövetkezni. Bejelentette végül, hogy az c* 
alkalomból szokásos bankettet nem tartja meg. 
azonban a bankett megváltása fejében |(J00

,M jÉ*I

A szavazatszedó bizottság dr. Nyíri Ernő vezetésével működik az elriökválasztó

I gyűlésen.
A kamara tagjai a bizottság elé járulnak szavazataik leadása végett.

fi ' --;v (Berzéki felvétele.)

Kölcsey Sándor dr., az ügyvédi kamara 
dása után Hegedűs Jenő dr. alelnökkel és 
helyet foglal az elnöki emelvényen.

lüt.«; .
vesztette és annak folytatását este 6 órára 
tűzte ki.

A közgyűlés újból való megnyitása után Nyíri 
^ fnö dr. ügyvéd bejelentette a szavazás ered­
ményét, amely szerint debreceni és 45 vi- 
űt’ki ügyvéd adta be szavazatát, tehát össze- 
'cn szavazat érkezett he. amelyek közül 

szavazat volt érvényes. A szavazatok igy 
oszlottak meg:

Az elnöki tisztségre: Kölcsey Sándor dr. 140 
szavazat,

alelnöki tisztségre- Hegedűs Jenő dr. 134 
szavazat,

titkári tisztségre. Muuuner Arthur dr. 140 
szavazat,

ügyészi tisztiségre: Tfiury 1 .ászló dr. 1.39 
szavazat,

Pénztárnoki tisztségre: Szöllös Dezső dr. 130 
szavazat.

Választmányi tagok lettek: Dr. tiorsy Imre, 
^znrményi Béla, dr. Csáthy Dezső, dr.

uj elnöke székfoglaló beszédének elmon- 
Maugner Artur dr. kamarai titkárral 

(Berzéki felvétele.)

Hegedűs Jenő dr. alclnöknek elddigi értékes 
munkásságáért és kérte, hogy nagy tudását 
ezután a nála tapasztalt ügyszeretettel és kar­
társi szeretettel bocsássa a kamara rendelke­
zésére.

Indítványára küldöttség hívta a terembe a 
megválasztott in elnököt. Kölcsey Sándor dr.-t. 
akit .• terembe lépésekor éljenzéssel fogadott 
a közgyűlés. Hegedűs Jenő dr. alelnök intézett 
az uj elnökhöz tartalmas szép beszédet, amely­
ben rámutatott arra, hogy dr. Kölcsey Sán­
dor az I férfin, akit képességei, kartársai meg­
becsülése, ügyvédi múltja, családi tradíciói ké­
pesítenek arra. hogy méltó lesz nagynevű elő­
deihez. Kiemeli, hogy az ö testű létükből az ér­
dek hajhászása mindig ki volt zárva, az ö fő­
id vük a közszabadságok megóvása. Meg van 
győződve arról, hogy az uj elnöknek nemzeti 
szellemtől átitatott lelkét ez az eszme fogja 
vezérelni működésében, amelyhez felajánlja 
kara egyetemének oda idó működéséi

tok olyan impozáns száma tette őt az elnöki 
székbe. Vázolja ezután az ügyvédi kar mai ka­
tasztrofális helyzetének eredőit: az e pályán 
való túlzsúfoltságot, a munkanélküliséget és az 
ügyvéde1: özvegyeinek és árváinak keserves 
helyzetét. Maid he szél az ügyvédi etika kér­
déséről. A magyar ügyvédséggel szemben a 
közönség indokolatlan animozitással viseltetik. 
A munkanélküliség szanálható volna azzal a

pengéit adományoz a Körösi Kálmán-féle se­
gélyalapra. Javasolja végül, hogy a közgyűlés 
dr. Hegedűs Jenőnek szavazzon jegyzőkönyvi 
köszönetét.

A nagy tetszéssel és tapssal fogadott beszéd 
után Hegedűs Jenő dr. indítványára kimondta 
a közgyűlés, hogy az elnöki székfoglalót jegy­
zőkönyvben örökítik meg. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

Tarifakedvezményt állapítanak meg a legrövidebb időn belül 
a Németországba, Ausztriába és Csehszlovákiába exportá­

landó magyar búza számára
Budapest, december 17. Búd köz- 

gazdasági miniszter elnöklete alatt ma ta­
nácskozás volt a gabonaexport vasúti ta­
rifájának kérdésében. Az értekezlet be­
hatóan megvitatta, hogy melyek azok a 
tarifakedvezmények, amelyekkel a ga­
bona kivitelt előmozdítani lehetséges 
volna és arra az eredményre jutottak, 
hogy a most fennálló fari akedvezménye- 
ken tulmenöleg a kivitel előmozdítása 
céljából tarifakedvezmény csak Németor­
szág. Ausztria és Csehszlovákia viszony­
latokban szükséges. Meg kellett állapí­
tani, hogy egyrészt ily tarifaengedmenye- 
ket lehet tenni avégből, hogy a magyar 
búza versenyképessége biztosíttassák, 
másrészt, hogy azok a különbségek, ame­
lyek ma több viszonylatban az egyes pia-

cokon a magyar búza árára vonatkoznak, 
miként tüntethetők el. Az értekezleten 
ebben a kérdésben az érdekeltségek és az 
állam képviselői között teljes egyhangú 
megegyezés jött létre. A közgazdasági 
miniszter hangsúlyozta, hogy a kérdés 
kedvező megoldásáért a gazdasági élet 
teljes elismerését kell, hogy kiérdemel­
jék Hermann kereskedelmi miniszter és 
az állam képviselői, akik nagy megértés­
sel s erős áldozatkészséggel tették lehe­
tővé a kérdés kedvező megoldását. Úgy a 
gazdasági, mint a kereskedelmi érdekelt­
ségek a kormány e kérdésben hozott ha­
tározatát nagy megértéssel és köszönet­
tel vették tudomásul. A megbeszélt intéz­
kedések a legrövidebb időn belül életbe 
lépnek.

*«»>«- • - -

Bolívia es Paraguay csapatai között
megtörtént az első összecsapás

Az eddi$|i jelentések szerint lOO naranuavi 
és 20 bolíviai katona eseti el ° y

Vssueionból igen sokLa Pazból es .‘vssuciormoi igen 
La pazból és Assuncionból igen sok 

jelentés érkezik. Főképp Bolivia ad ki 
gvakran jelentést a helyzetről s egyik­
ben sent mulasztja el felhívni a világ 
figyelmét arra, hogy az összeütközése­
ket a paraguayi osztagok fenyegető 
magatartása provokálta.

Hivatalos közlések szerint 
a Boimueron erődért folyt harcban

UH) paraguayi és 20 bolíviai esett el.
L i m a. dec 17. 

tVvolff.) Az itteni paraguayi követség 
közölte, hogy a bolíviai csapatok a Ue- 
ncral A miit to-erüd ellen nyomulnak 
előre ami Paraguayi részéről védelmi 
ii I le / ke ele se két t es/ szükségessé. 

Guggiari. Paraguay elnöke elren­
delte a 18 10 évesek mozgósítását.
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Csütörtökön tartják meg 
a városi közgyűlést

Debrecen város lörvényhatúsáKi bizousáxá- 
nak közgyűlését eredetileg pénteken akarták 
megtartani, pénteken és szombaton azonban a 
városi költségvetés ügyében a belligy- és pénz­
ügyminisztériumban tárgyalások lesznek és 
ezeken a tárgyalásokon résztvesznek dr. \ á- 
sáry István polgármester, Zöld József tb. fő­
jegyző és Ary Lajos főszámvevő.

A közgyűlés napját így előbbre kellett hozni 
s ilyenformán már csütörtökön megtartják a 
közgyűlést, amelynek a tárgysorozatán több 
fontos ügy szerepel. így a választások is, ame­
lyek a tárgysorozat 6. pontjaként vannak fel­
véve. Ugyancsak ezen a közgyűlésen határoznak 
a tisztviselők karácsonyi segélyéről is.

A jog- és pénzügyi bizottság egyébként 
közgyűlés előkészítésére kedden délután ülést

Kiadták a városi népfürdő^ 
kőműves és vízvezetéki mun­

kálatait
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

meg a nyáron megszavazott 11.000 pengőt a 
Nepház szuverénjében felállítandó népfürdőre 
amelybe i zuhanyok és kádak is lesznek. A 
h zgyu'ési határozatot a belügyminisztérium 
nemrég jóváhagyta és így a műszaki ügyosz­
tály shirdette a munkálatokra a verseny­
tárgyalást.

_A versenytárgyalás eredményét a városi ta­
nács hétfői ülésén ismertették. Eszerint a kő- 
iiiives munkára Szabó József, a vízvezetéki 
munkára pedig Fiilöp Miklós debreceni iparosok 
e tek a legolcsóbb ajánlatot. A két munka vál- 

,at ósszege :lz ajánlatok szerint 82.32 pengő 
tenat az előirányzatból bőven kitelik
terVhízf 'anSCS 3 két leg0,csóbb ajánlatot 
rövMe Lmeí\ a munka elvégzésével s Így 
rövidesen kész lesz a Népházban a népfürdő

Jámbor Ferenc tartalmas elő­
adást tartott a mezőgazdasági 

válságról
A debreceni gazdatársadalomnak egyik 

f>atal. Szimpatikus és gyakorlatilag kép- 
zett tagja, Jámbor 
Ferenc tartott va- 
sárnap a Fiigget-

evendw 18.

Jámbor Ferenc.

lenségi Körben elő­
adást „Mezőgazda­
sági válság és szak­
szerit birtokkeze- 
lés" címen. A me­
zőgazdaság leta­
gadhatatlan válsá­
gának okait a kö­
vetkezőkben jelölte 
meg: Legelső sor­
ban és legfőképen 
Trianon a hibás, 
amely országré 
szeink elrablásával 

nagyrészét szakította el 
pedig a külföldi álla-

a belföldi piac 
tőlünk, másrészt 
irtoknak még most is ellenséges védővá' 
mos politikája. Sajnos, ezek között a leg 
élesebb harcot épen egykori szövetsége 
sunk, Németország folytatja ellenünk. A 
jövőben tehát a gazdatársadalomnak nyi­
tott szemmel kell figyelnie a kereske­
delmi szerződéseket, hogy azokban az 
agrár érdekek kellőképen védve legyenek. 
Hiszen a termelő osztály jólététől függ a 
kereskedelem s főleg az ipar boldogulása 
is. A válság közvetlenebb okai a nagy 
termelési költség, másrészről pedig a ter­
mény- és állatértékesitési lehetőségek ál­
landó és fokozatos romlása. A helyzet ja­
vulását az okosabb kereskedelmi szerző­
déseken és céltudatos agrárpolitikán kí­
vül az intenzív és szakszerű gazdálkodás­
ban látja az előadó s ezzel kapcsolatban 
minden téren vas szorgalmat és a lehető 
legnagyobb takarékosságot Írja elő. Szó­
val, mint Anteus a föld porától: mi a ma­
gyar rög termő erejétől várhatjuk gazda­
sági jólétünket, amely pedig a magyar 
jövő legbiztosabb záloga.

A népes előadói gyűlést Kertész János 
elnök nyitotta meg és zárta be

■I

Az OM!KE-bál rendező-bi zottságának egy csoportja.
Ülnek balról jobbra: Geszti Móka. Szász Márta, Létay Anny. Farkas Lilly es Ko­
vács Mandi. Álló sor balról jobbra: Fehér János, Báder László, Grosz György. He­

gedűs László, dr. Spiegel Jenő. Engel István és Rózsa Imre.
(Nagy Ibolya felvétele.)

■ ❖ • *"

Lord Rothermere a Csapókertí Függet­
lenségi és 48-as Olvasókör fővédnöke

A Csapókerti Olvasókör november hó 
30-án tartott ülésében a Trianonban ke­
resztre feszitett 1000 éves Magyarország 
igazságos ügyének nemes szivü bajnokát, 
lord Rothermerét fővédnökévé egyhangú 
lelkesedéssel megválasztotta s erről őt 
meleghangú levélben értesítette.

A nemes lord az olvasókör e megtisz­
teltetését örömmel fogadta cl és erről az 
olvasókör elnökségét a következő levél­
ben értesítette:

Debreceni Csapókerti Függetlenségi és 
48-as Olvasókör.

DEBRECEN.

Tisztelt Uraim!
Vettem november 30-i levelüket, mely­

ben arról értesítenek, hogy Olvasókörük­
nek fővédöjévé választottak.

Amatőrfénykép pályázatunk zsűrije 
ma megalakult

Már az első nap megkezdődött a képek be­
küldése — Az amatőrök és közönség nagy 
tetszéssel fogadták amatőrfényképpályáza-

tunkat

Különösen meleg érzéssel viseltetem 
Debrecen iránt, amely a magyar történe­
lem hőseinek városa és a függetlenségi 
mozgalom ősi fészke.

Örömmel fogadom el a választásban 
megnyilvánuló megtiszteltetést és bizto­
sítom önöket, hogy nagyrabecsüiöm azo­
kat a kulturális eszméket, melyeket egye­
sületük tagjai körében terjeszt.

Vagyok őszinte igaz tisztelettel:
Rothermere.

Ez újabb kapocs, mely Debrecen váro­
sát, ,,a függetlenségi mozgalom ősi fész­
két" megcsonkított hazánk igazságos 
ügyének nagynevű és nagysulyu harcosá­
val összefűzi, Nagymagyarország feltá­
madásába vetett reményünket csak öreg­
bíti.

»*«

A Debreceni Független Újság amatőr­
pályázat kiírását nagy örömmel fogadták 
széles körben. Nemcsak az amatörök, ha­
nem a közönség köréből is tömegesen ér­
keznek helyeslő nyilatkozatok, amelyek 
azt bizonyítják, hogy ez akciónk a lehető 
legszélesebb rétegeket is érdekli, mert 
mindenki jól tudja, hogy mit jelent az, 
ha az amatőrök legkiválóbbjainak munká­
ját a közönség részére - lapunkban és 
kiállításunkon hozzáférhetővé tesszük.

Az amatőrpályázat zsűrije ma már meg 
is alakult. Jeleztük már vasárnapi szá­
munkban, hogy a zsűri elnökségét Radó 
Rezső dr. iparkamarai főtitkár volt szi­
ves elvállalni, míg a zsűri tagjaiként dr. 
Tyroler Oszkár ügyvéd, Toroczkay Os­
wald művész, tanár, Farkas Lajos főszer­
kesztő és Békés István iró szerepelnek. 
A zsűri összetétele garancia arra, hogy a 
pályázaton résztvevők munkája a leg­
lelkiismeretesebb elbírálás alá fog esni.

Az eddig beérkezett kérelmek és meg­
jegyzések alapján igyekezni fogunk há­
rom csoportba osztályozni a pályamüve­
ket: az első csoportba a napilap számára 
alkalmas riport felvételeket, a másodikba 
a debreceni vonatkozású, de napi aktuali­
tással nem biró felvételeket s a harma­

dikba minden egyéb amatőrképet soro­
lunk. Mindhárom csoport felvételei 
egyenlő eséllyel vesznek részt a pályáza­
ton s amellett a közlendő dijakat a zsűri 
úgy fogja csoportosítani, hogy mindegyik 
csoportnak meg legyen a maga külön 
dija is s az igy díjazott különböző cso­
portbeli képek vesznek részt aztán az 
első három díjért való versenyben. Ezt 
azért tartjuk szükségesnek hangoztatni, 
mert sokan abban a hiszemben vannak, 
hogy feltétlenül a riportképeké az első­
ség. Bármennyire is kívánatos úgy la­
punk, mint az amatőrök szempontjából, 
hogy jó riportképek is szerepeljenek a 
pályázaton, még sem lehet a döntésnek 
olyan tekintetben prejudikálni, hogy va­
lamelyik csoportot értékesebbnek nyilvá­
nítsunk már jóelöre a másiknál. Az első 
nap beküldései között mindenesetre már 
eddig is mindhárom kategória képviselve 
van, ami azt bizonyítja, hogy az amatő­
rök megértették, hogy tulajdonképen mik 
a célkitűzéseink ennél a szenzációs pályá­
zatnál.

A dijakat, mint már említettük, na­
ponta kiegészítjük azoknak beérkezési 
sorrendjében. Ma Forgács Antal női és 
úri fodrászterme jelentette be, hogy egy

Korcsolyák
nagy Tálabztélcban

Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében

Debrecen
Telelőn 6 és 15 — 48.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizető»« ellenében egy hónapig húsznál hatja

a Debreceni Független Uisátz ,, ‘ 6 tzilitni
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bérletjegyet tűz ki díjul. Ezek szerint ed­
digi dijaink a következők:

I. dij. A Berzéki fotobörze dija: Tiz 
tucat valódi angol Imperial lemez.

II. dij. Bleyer Ernő műszaki és elektro­
technikai vállalat dija: egy Musik Alpha 
selyembatikolással ellátott hangszóró.

III. dij. Hegedűs és Sándor rt. dija- 
egy amatőr fényképalbum.

ÍV. dij. Forgács Antal fodrász: egy 
bérletjegy tetszés szerint a női, vagy 
férfi fodrászat részére.

A dijak közlését holnap folytatni fog­
juk. Egyben felhívjuk a pályázók figyel­
mét arra, hogy apróhirdetési rovatunk is 
díjtalanul áll rendelkezésükre.
*>«•♦>•❖«»•> «>•»*<** me.

Észt testvéreink gazdasági élete
Ezen a címen tartott előadást dr. 

Ecsedi István a debreceni Polgári és 
Gazda Körben a nyári észtországi útjá­
ról.

Azzal kezdte, hogy valamikor egy 
nagy nemzet élt az Ural hegység vidé­
kén. Ez felbomlott. Az egyik rész délfelé 
vonult és a napsütéses Tisza mentén ta­
lált uj hazát. Ez a magyar. A másik rész 
észekfelé vándorolt és a Balti tenger kö­
dös, hűvös partjain telepedett meg. Ez az 
észt.

Az esztek földje nem olyan termékeny, 
mint a magyar róna, mégis a kis lakos­
ság 65', -a földműveléssel foglalkozik. 
Mivel a gyenge minőségű föld nem terem 
elég kenyérterményt, állatot, főleg tehe­
net tenyésztenek és ezek tejét főleg szö­
vetkezeti tejgazdaságokban vajjá, sajttá 
dolgozzák fel. Az állam ügyel a jó árura 
és az észt vaj már Francia és Angolor­
szágba, sőt Amerikába is kedvelt cikk.

A tej mellett a tojás, fa, papíranyag, 
len a fő gazdasági értékük.

Az előadó szép képekkel mutatta be az 
észt táj szépségét, bemutatta a nagyobb 
városokat és a lakosság jellegzetes típu­
sait.

A gazdaközönség nagy figyelemmel 
hallgatta és lelkes ovációban részesítette 
a tudós előadót.

ss.

A magántisztviselők vasárnap 
délutáni összejövetelének nagy 

sikere
A magántisztviselők vasárnap délután tartot­

ták Arany János U. 2. szám alatt lévő saj.it 
helyiségükben első családias ieilégii ismerkedő 
összejövetelüket.

Az ismerkedő délutánon nemcsak az egyesü­
let tagjai, hanem azok családtagjai és nagy on 
-ok érdeklődő is megjelent. Az összejövetel 
nagy sikerei legjobban az bizonyltja, bog' az 
eddig még nem tag magántisztvisclőnök és ma­
gántisztviselők kőziil nagyon sokan vasárnap 
délután jelentették be belépésüket a Magántiszt­
viselők Szövetségébe.

A megjelentek nemcsak az egyesület helyi­
ségei és az ott nyerhető kulturális és szóra­
koztató lehetőségek felett fejezték ki örömü­
ket. hanem a 1 mutatott könyvtár gazdas 
anyaga mindenki elragadtatásra késztetett.

Az egyesület két nagy terme szűknek bizo­
nyult az ily nagy érdeklődés mellett lciol>0 
ismerkedő délután résztvevőinek a befogadá­
sára. az'útban ennek dacára a megjelentek ko­
zott a legkedélyesebb hangulat fejlődött ki. A/ 
eddig egymást nem isméi ö és egymással nem 
érintkező magán tiszt vise lönöknek és magán­
tisztviselőknek csak most volt alkalmuk arra 
hogy egymással megismerkedjenek. A vezeto- 
ség kitűnő agilis tagjainak, különösen két 
fiatal hölgy tagjának: Be ross I rétikének és üra 
her Katónak érdeme, hogy az ismerkedő dél­
után nem a zártkörű társaságok feszéhezett 
hangulatában, liánéin a ■legközvetlenebb és .cg 
meghittebb hangulatban zajlott le.

Zongora es gramofonnak rádióhangszéuova 
ügyesen felerősített zenéje mellett a kedélyes 
társaság nagy része táncba kezdett és a ke 
iohb hangulatban a késő esti órákig maradt

Bőrönd«bördiszmííárut
0>»lt képe,lull t>6rflndfi»meHlernél vasiról- 

hat l)l»alotinnal

FEUERMANN »Bambrlm passage-
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A féltékeny férj zsebkésével 
összeszurkálta a feleségét

Lukács llcrtalan tiszupolgári lakos féltékeny- 
ségi rohamában rátámadt a feleségére és zseb­
késével összeszurkálta, úgy, hogy az asszony 
M.káig ágyban fekvő beteg volt. A nyíregyházi 
törvényszék a féltékeny férjet súlyos tcstisér- 
iés miatt négy hónapi fogházra Ítélte. Felcb- 
liczés folytán az iigy a debreceni tábla elé ke­
rült. melynek tanácsa megsemmisítette a tör­
vényszék ítéletét és házastárson elkövetett 
szándékos emberölés kísérletében mondva ki 
bűnösnek, nyolc hónapi börtönre Ítélte.
4.4.4->

Agyonverte a testvérét, mert az 
le akarta szúrni^ az apját

A debreceni tábla most tárgyalta azt a test- 
vérgyilko-sságot. mely két évvel ezelőtt tör­
tént Klilsőböcs községben. 1 aksás János füld- 
iniveslegény vasvülával agyonverte bátyját. 
I'aksás Sámuelt, mert az egy konyhakéssel le 

akarta szúrni az édes apját. A nagyobbik fia a 
vagyoni dolgok miatt állandóan veszekedett az 
apjával és a tragikus napon annyira veteme­
dett, hogy földre tepertő apját és szíven akarta 
-zárni. Az öreg segély-kiáltásaira előrohant a 
kisebbik fiú, aki aztán leütötte u vasvillával a 
bátyját. A miskolci törvényszék a halált okozó 
súlyos testisértés vádja alól felmentette I'aksás 
Jánost. A törvényszék Ítéletét a debreceni tábla 
indokainál fogva helyben hagyta.

A szegényházban állíttatja fel 
a város a második népkonyhát

Az egyik legutóbbi városi közgyűlés elé a 
független polgári párt önálló Indítványt terjesz­
tett be a népkonyha decentralizációja érdeké­
ben. A törvényhatósági bizottság az indítványt 
egyhangúan elfogadta és így a városi tanács 
a szegényházat jelölte meg a város nyugati ol­
dalán felállítandó néukonyha helyéül, annál is 
inkább, mert a szegényházat a polgármester 
előterjesztése szerint a volt bábaképzőben he­
lyezik el.

A városi tanács hétfői illésén dr. Csűrös Pe- 
iciic kulturtanácsnok bejelentette, hogy a sze­
gényházban felállítandó népkonyha számára 
mmden rendelkezésre áll, csak egy tűzhely
oZt1-oS' A Szegényház tűzhelyén ugyanis 
csak lan cmbcr szánlára lehet fűzni, a máso_
lik népkonyhán pedig előreláthatólag 50(1 cm- 

i>cr fog étkezni.
fígy uj tűzhely 1000 pengőbe kerülne, a ta­

nács tehát kéz alatt próbál egy ilyen nagy tüz- 
huyet olcsóbban beszerezni, mert a második 
népkonyhát is sürgősen meg akarják nyitni.

A hosszupályi gyilkos bünpőrét 
december 22*én tárgyalják 
a debreceni törvényszéken

Megírtuk, hogy ltosszupályibaii ifj. Horváth 
Lajos foldmives megfojtotta mostohaanyját és 
holttestet beledobta a gvmeskutba. A vizsgála­
tot már befejezték az ügyben, megállapították, 
Ogy Horvah Lajos a mostohaanyjával a kút 

kavaja mellett veszett össze és megfojtotta dü­
heben A holttestet aztán beledobta a kútba. 
Kiderüli az ,s. hogy a mostohaanyja nevére 
Váltót hamisított. *

A törvényszéken december 22-én tartják meg 
a tárgyalást Horváth ügyében, aki ellen gyil­
kosság és okirathamisitás miatt emelt vádat az
IIK.VŐSZSÓff.

Alfh? nIKb SZO,T!bat.CStÍ bÁljá nak «sy kedélyes kis csoportja.
Jobbról a harmadik dr. Györki Imre országgyűlési képviselő

Három évi dologházra ítéltek 
egy notórius tolvajt

járt a vidékre lopásokat elkövetni. A leg­
utolsó lopásán Pocsaj községben rajta­
vesztett és csendőrkézre került. A tör­
vényszéki tárgyaláson Balázs azzal védte 
magát, hogy nem tudott állást kapni és 
azért volt kénytelen lopásra vetemedni. 
A bizonyítási eljárás befejezése után a bí­
róság három évi szigorított dologházra 
ítélte Balázst.Az ítélet jogerős.

** «**<»❖•

Az üzletek zárórája a karácsony ünnepet meg­
előző vasárnapon — az úgynevezett aranyvasár­

napon — és hétköznapokon

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa 
hétfőn délelőtt vonta felelősségre Balázs 
József hentessegédet, aki ellen 11 rend­
beli lopás miatt emelt vádat az ügyész­
ség. Balázs József lopásért már nyolc íz­
ben volt elitélve és a tanuk szerint lopá­
sokból tartotta fenn magát.

A tárgyalás folyamán megállapítást 
nyeit, hogy Balázs József hentessegéd 
Debrecenben bérelt legénylakást és innen <

Úgy „ fővúmsi mint a vidéki sajtóban 
megjelent közlemények arra mutatnak, 
hogy az üzleteknek a Karácsony ünne­
pét megelőző nvitvatartását illetőleg 
félreértések és zavarok vannka. Ezek- 
nek a félreértéseknek eloszlatása céljá­
ból közöljük azokat a törvényes rendel­
kezéseket, amelyek a Karácsony ünne­
pét megelőző való nvitvatartásra és áru­
sításra jelenleg érvényben vannak. Ezek 
a törvényes rendelkezések két csoportba 
oszlanak. Az egyik és pedig a 94.537 - 
1921. K. M. sz. rendelet a Karácsony 
ünnepét megfőző vasárnapon való árusí­
tásra vonatkozik és azt rendelkezést 
tartalmazza, hogy

a karácsony ünnepét megelőző vasár-

napon a n.vilt árusítási üzletek reggel 
7 órától déli 12 óráig tarthatók nyitva, 
A mészáros és hentes üzletekben 
azonban a husiiemüek árusítása ezen 

-ü—Jtsarnanoii js csupán reggel 7 órá­
tól 10 óráig történhetik.
A karácsony ünnepét megelőző hét-

7596?P01Q°?2 Vj?IÓm árusitás rendiét a 
,6-—1922. K. M. sz. rendelet szabá­
lyozza úgy, hogy

a Karácsony első ünnepét megelőző 
hat hozn.Don. tehát december 18-áto! 
december 24-éIs bezárólag reggel 7 
ondói este 7 óráig. a szatócs, fűszer

£ es elelnnszerkereskedések. valamiiii 
I a túlnyomójáé állami egyedárusági 
.*6 oratol este 8 óráig tarthatók nvitva.
.-»VW» 4***4»*

A gyermekvédelmi szövetség 
jótékonycélu hangversenye

Vasárnap délelőtt rendezte az Apolló mozi 
»»M Daniel nyugalmazott rendőrfőkapi-

GvermnU alapito,t Országos Rendőri
crniekvedehm Szövetség kormányzóelnöke.

nvitn»nyCC u mafi,,íiát- A matiaít Genus Dániel
Sí tadáSilVal' amclybe,, a ™a«yar-
kel ÜL 1 "!°knyOI"0rl ccs8lelte «>101 szlnek- 
‘ ’ elnézést-kérve a közönségtől, hogy ilyen
tö.t A°nU,LPekkel A gyengén fü’

A| ,11" n’°2lban összegyűlt előkelő közön- 
K megtapsolta a gyermekvédelem lelkc-s após-

LerLma * !"flsor vég6n néhány saját 
•crzcmcnyi, irredenta versét is elszavalta. Ami 

, műsor zene, részét illeti: A fedek Anna le­
kéit nL C LdaSt' !kilyetle 0rosz 'olia éne- 
Ml néhány dalt és olasz operaáriát. A közön- 
, k ezúttal eltekintett a szükfeszabott anyagi
- etosegek folytán szükségszerűen összcállY-

- műsor művészi színvonalbeli fog.vatékossá- 
1 'mim S Szivescn fapsoba a szereplőket, akik 
1 ÍAtíkony eöl érdekében közreműködtek.

rin, lo'v,aiok az ügyészségén. Hír sze- 
ini„ a debreceni ügyészség szobáiban 
I .a'ok ]arfak és néhány kabátot el- 

aL A nyomozás az ügyben megiii- 
■ de eredmény még nincs.

A debreceni újságolvasó közönség köré­
ben hatalmas feltűnést kelt a Debreceni 
ruggetlen Újság szenzációs újévi előfi­

zetési propagandája
Óriási feltűnést keltett Debrecenben az 

a szenzációs újévi előfizetési propaganda, 
amelyet a Debreceni Független Újság va­
sárnapi számában jelentett be. Általános 
volt a vélemény, hogy a Debreceni Füg­
getlen Újság ezzel az amerikai rendszerű 
hatalmas propagandával igen jó időpont­
ban lépett a közönség elé, hiszen ma már 
alig akad olyan újságolvasó Debrecenben, 
aki ne olvasná a Debreceni Független 
Újságot, aki kíváncsian ne várná, hogy 
azok a szebbnél szebb riportképek és 
egyéb illusztrációk, amelyek a lap saját 
kliséintézetében naponként boszorkányos 
gyorsasággal készülnek és a város kö­
zönségének minden rétegének elismerését 
vívják ki.

Ezt a kitűnő képes lapot tesszük még 
kedveltebbé, még népszerűbbé akkor, 
amidőn előfizetőinknek havonta egy-egy 
tiz szavas apróhirdetést és karácsonykor 
nagy képes albumunkat adjuk ingyen s 
amellett kölcsönkönyvtárunk kedvezmé­
nyes használatát is biztosítjuk számukra. 
Azoknak, kik legkésőbb 1929 január első 
felében befizetik előfizetési dijukat, még 
* kővetkező

értékes újévi ajándékokkal
kedveskedünk, amelyekből előfizetőink 
tetszés szerint választanak

Havi előfizetőink: 1 ananász korsó 
vagy 1 opal pohár, vagy 2 Edison vizes- 
pohár, vagy 3 Edison borospohár

Negyedéves előfizetőink: 1 darab két- 
íeszes vajtartó préselt üvegből, vagy 1 
darab gyümölcsös tál, vagy 6 darab Edi­
son vizespohár, vagy 3 darab művészi ki­
vitelű vizitkép.

Féléves előfizetőink: 1 darab hétrészes 
iayence uzsonna készlet 6 tányérral, vagy 
6 darab Edison vizespohár egy Edison- 
korsóval, vagy egy likőrkészlet, amely áll 
egy tálcából, egy palackból és hat likorös 
pohárból, vagy hat darab művészi vizit- 
fénykép.

Egészéves előfizetőink: Egy rendkívül 
finom egetett űvegváza, vagy egy művé­
szi kivitelű egetett festésű virágtartó 
vagy egy színes, égetett festésű művészi 
kivitelű gyümölcstál, vagy két fénykép­
felvétel s azokról egyenként hat-hat da­
rab művészi fénykép, avagy e 12 vizitkép 
helyett 1 darab művészi fényképnagvitás 
is . 24 cm. nagyságban.

Talán mondanunk sem kell, hogy ez a 
hatalmas akció milyen lelkes visszhangra 
talalt a közönség legszélesebb rétegeiben 
es így

mai a hétfői nap folyamán nagy- 
számban fizették be régi és uj elő­
fizetők a január elsején esedékes elő-

Pangős

2 Pengős 

Van 3 Pengős

Van 4 Pengős

Sőt több!!
3 drb Xy°m[ 10

szép selyem

Nyakkendő
Karácsonyi ajándéknak

alkalmas

Sálak és Házikabátok
nagy választékban

spina és BEREGI
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Pőüzlet: Budapest,

fizetési dijaikat, hogy még karácsony 
előtt átvehessék értékes és szép 

ajándéktárgyainkat.
Vannak igen sokan, akik karácsonyi meg­
lepetésül rokonaiknak, ismerőseiknek jó- 
barataiknak fizették elő a lapot — Így 
tartós figyelmet biztosítván részükre — 
s egyúttal a karácsonyi ajándék úgy 
anyagilag, mint ötletszerüleg sokszor ne­
hezen megoldható problémáját is ügyesen 
intézték el.

Tanulmány utón a Lapp-földön
Nagy érdeklődés mellett folytatta tegnap este 

előadását dr. Ecscűi István lappföldi tanul- 
mányiitjáról a Népszerű Főiskolán.

alkalommal a halász lappok életét ismer­
tette. Majd rátért a töke halfogásra a Jeges 
tenger vidékén. Bemutatta a kis halászfaluk 
eletet. A tőkehal száritáját. Az északi halászok 
fős-, huat esznek, a szárított halat Dél-Kurö- 
Pának acják cl.

elbeszélt: hat napi kirándulását a Jeges- 
tengeren. Bemutatta a madárhegyeket. Felvitte 
a hallgatóságot a Nord Kapra. Végig utaztak a 
fjordok Vidékén. Bemutatta Hammerfestet,
1 roiTisőt, from’jemct űs Bcrgent.

előadását szép vetített képekkel kísérte. A 
nagyközönség meleg érdeklődéssel hallgatta 
az előadást és lelkes ovációban részesítette az 
előadót.

Az izraelita polgári leányiskola 
ünnepélye

A debreceni izraelita polgári leányiskola de- 
cembtt 19-én este fél -8 órakor ifjúsági egye­
sületei javára ünnepélyt rendez, amelynek mű­
sora a következő:

“cvesi Kor,lí|: Kritika. Szavalja Hersko- 
vits Magc*a JV. B) o. t. 2. Schubert: Induló. 
Zongoran előadják: Goldstein Kató Ili. o. t. és 
-ichtig Klára IV. A) o. t. 3. Sass Fde: Pi­
roska modern leány lesz. Színdarab 1 felvo­
násban. Szereplők: Feldheim Anna IV. A) o t 
Köti, Anna IV. A) o. t„ Wein'traub 1.111 IV. A) 
o. t.. Lmdenfeld Sára IV. A) o. t. Ihn Fzra- A 
légy. Szavalja: Fngel Klára IV. A) o. t' 5
raadiíl!-'' 7SyniPh0"Ía' a) AI,cgro' W Rondo.' 
előadják: Zongora: Goldstein Kató Hl. 0 ,
Szabolcs UH IV. B) Hegedű: Braun Ilona'
'V; °- Krausz Anna IV. A) o. t„ Lipsitz
Kan, volt növendék. Doh: ürünberger Magda 
■ B) o. t„ Inangel: Weinstock Frzséhct IP 
t *• $ ,p°k- Vámos Kató IX'. B> o. t„ Miklós 
AkiKs IV. B. O. t., Asztalos Lili !V. B) o t 
Mephoyits Lili 11. o. Szünet. & Szignó

kL , ,az crrä' "incsc" kas“ =ims Mg- 
1 kaho* iclenet. Előadják: Feuer Ffrzsébct IX

' t. US Feuer Magda IV, B) o. t. 7 Kiss 
áozsc. Mese. Szavalja: Blitzer Etelka III. o.'t 
S. lomna: A fehér liliom menyegzője. Virág- 
rvkc. Llua.!:a- Billitzer Sára IV. A) o. t. Sze- 
replok: Feuer Erzsébet. Szabolcs Lili IV. fi) 0.

, 1 M,argit a '' XVcl"‘rauh Rózsa II 
O. ... losephovits Lili II. o. Pollatschck Te-'
pL "b S,er" fcHrZSÓbC1 "• °- Hoffmann 

. .sebei III. o t„ Hcrskovits Magda IV. B)
-X) o L i'7 vra lk °' Kalscr Magda IV. 
-'dl. ' Franrv% ubCI H' A) °' Uárdns
; / ranck Pva, Rosenteld Margit ! 0 i
: ned leuka. Wclsz Ilonka I. o. t„ Blncth Évi 
Krausz Évi, Seldner Terka, Hermann Ibolva II 
o. Scheffer Uh Bárdos Márti,, ,1
o. U Klem, Erzsébet IV. B) o. Fisch Magi,
I- o. t. Helyarak- 1.50 és !.- pengő,
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Háromszáz gyermeket ruház fel 
a debreceni Patronage Egyesület
íirtékes jutalmai kaptak a novrlő szülők is

A debreceni Patronage Egyesület va­
sárnap délután 3 órai kezdettel tartotta 
meg ezévi karácsonyi szeretctadományok 
kiasztását bensőséges ünnepség kereté­
ben.

Az ünnepélyt dr. Balogh Béla törvény­

adott gyermekek nevelőszülei közül azok­
nak a neveit, kiket az egyesület a gyer­
mekekkel való gondos, szeretetteljes bá­
násmódjuk honorálása képen jutalomra ki­
jelölt.

A megjutalmazott nevelőszülők, kik-

51
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A Patronage Egyesület felruházó ünnepsége.
Az elnöki asztalnál dr. Sass Béláné és dr Cevesz Imre u Inek vezetőség tagjaival. 

(Berzéki felvétele.)

széki tanácselnök nyitotta meg. Szívélye­
sen üdvözölte a megjelenteket, majd el­
ismerő szavakkal méltatta az egyesület 
ez évi működését és vázolta a jelen ünne­
pély célját.

Dr. Révész Imre mondott ezután ha-

nek egyike-másika 10 15 esztendeje fog­
lalkozik gyermekneveléssel, hálásan fo­
gadták a ruhanemüekből és élelmiszerek­
ből és tiz pengőből álló jutalmat.

Ezután a teremben felállított kará­
csonyfa körül álló. mintegy háromszáz

u-yxy

1 '
A Patronage Egyesület karács onyi ünnepségének közönsége.

első sorban Veress István dr. tanítóképző-intézeti igazgató.
(Berzéki felvétele.)

tásos beszédet a karácsonyról, a karácso­
nyi szeretetről, amely hivatva van a sze­
retet jegyében egyesíteni az embereket. 
Az elhagyott gyermekeket a korán fa­
kadó rügyhöz hasonlította, amelyek ha­
mar lefagynak a tél hidege által, de a 
Patronage Egyesület óvja, ápolgatja őket, 
hogy a magyar társadalomnak hasznos, 
munkás tagjaivá nőjjenek fel.

Révész Imre beszéde után Sass Béláné, 
az egyesület elnöknöje, néhány szó után 
felolvasta az egyesület által nevelésre ki-

felruházandó gyermek egyike egy alkalmi 
költeményt szavalt s ezután kezdetét 
vette az ajándéktárgyak kiosztása.

A fiuk részéről kiosztott ajándékcso­
mag állt egy szvetter, egy nadrág, egy 
téli kabát és egy pár harisnyából, mig a 
leányok csomagja ugyancsak szvettert, 3 
méter flanelt, egy pár harisnyát, kalácsot 
és cukrot tartalmazott.

Az ünnepély a Himnusz eléneklésével 
ért véget.

Kardos Albert nagyszabású előadást tartott 
Nyíregyházán a magyar zsidóság aktuális

problémáiról
A nyíregyházi zsidóság meghívására 

dr. Kardos Albert, a debreceni zsidó reál- 
gimnázium igazgatója szombaton este 
előadást tartott Nyíregyházán a magyar 
zsidóság aktuális problémáiról. Három 
kérdést vett vizsgálat alá. Ismertette a 
statusquo zsidóság uj szervezetét, fejte­
gette a zsidó felekezeti középiskola je­
lentőségét és jövőjét, végül kifejtette a 
Palesztina-kérdéssel, illetve a cionizmus­
sal szemben elfoglalt álláspontját.

Mikor a zsidóságnak harmadik köz­
ponti szervezete, a statusquo országos 
szövetség létrejött, sokan felvetették azt 
a kérdést mondotta előadásában Kar­
dos igazgató -s nem lett volna jobb azt

a nagy erőt és szellemi, anyagi áldozatot 
arra fordítani, hogy a neolog és ortodox 
zsidóság legalább egy külső szervezetben 
egyesüljön? Akik igy gondolkoznak, nem 
tudnak különbséget tenni álom és való­
ság, ideális kívánság és reális lehetőség 
között. Ez az egyesítés hatvan éves
tapasztalat mutatja nem valósítható 
meg. A statusquo szervezetre szükség 
volt. hogy az ilyen árnyalatú hitközsé­
gek központilag intézhessék közös ügyei­
ket: például a debreceni zsidó reálgimná­
zium istápolását. Itt említette meg Kar­
dos igazgató azt az Újabb keletű mozgal­
mat, amely több világi hatalmat akar biz­
tosítani a rabbiknak. Ezt mondotta

nem helyeselheti. A rabbik csak lelki ha­
talmak, belső tekintélyük erejét igyekez­
zenek növelni, mert a világi hatalom 
olyan súrlódásokkal járhat, amelyeknek 
a papi állás szentségét nem szabad ki­
tenni.

A zsidó felekezeti középiskolákról
szólva Kardos igazgató, kifejtette, hogy 
sok felvilágosult zsidó ellensége volt ré­
gebben a felekezeti oktatásnak, abban a 
hiszemben, hogy csak az állami oktatás 
szolgálhatja a társadalmi békés együtt­
működést. Ezzel szemben a háború után 
azt tapasztaltuk, hogy nem egyszer épen 
az állami iskolák voltak melegágyai a tár­
sadalmi viszálykodásnak, nem szólva ma­
gukról az állami egyetemekről, amelyek 
az antiszemitizmusnak szinte megvíhatat- 

tat ♦> <e> »;*

lan fellegvárai,
A cionizmus taglalásában az eln,a- 

etoszor a regi zsidóságnak szentföld 
marói, erről az immateriális, légies v ii " 
sós ábrándról festett megragadó’55" 
Majd Herzl eszmeinditó szerepét ÍT' 
tette, objektiven feltárva a cionista moz 
galom erenyelt és hibáit, Kritikájának 
központi gondolata az volt, hogy h, 
cionizmus hamis cél után fut is, útja ko *
ben pozitív részlet-eredményeket érhT
sőt már ért is el. mert a héber irodalom 
es nyelv feltámasztásával ezer és ezer z 
dót vonzott ki a lelki gettó fullasztó falái 
közül. d

Az előadó termet teljesen megtöltő kö 
zönség lelkes ünneplésben részesítette dr 
Kardos Albertet.

8476 pengőt juttatott a város az idén 
karácsonyi segélyként a szegénysorsu 

diákok számára
Debrecen város a vigalmi adó bevéte­

lének igen jelentős részét tudvalevőleg 
diákszociális célokra fordítja és igy min­
den esztendőben nagy összegeket oszt ki 
a szegénysorsu diákok közt.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok a 
városi tanács hétfői ülésén terjesztette elő 
a népjóléti bizottságnak az idei segélye­
zésre vonatkozó javaslatát, amely szerint 
az idén a főiskolai hallgatók közt 4226 
pengőt, a középiskolai diákok pedig 4250 
pengőt osztanak ki, összesen tehát 8476 
pengőt. *

A városi tanács elhatározta, hogy meg­
keresi a tudományegyetem tanácsát, vala­
mint a középiskolák igazgatóságát és ér­

tesíti őket a segély kiutalásáról, egybsn 
felkéri, hogy a segélyezettekről készítse­
nek kimutatást.

A segélykiutalásokkal kapcsolatosan 
Zöld József tb. főjegyző megjegyezte, 
hogy nyilvántartást kellene vezetni arról! 
hogy a segélyezettek közt mennyi a deb­
receni és mennyi az idegen diák, mert 
szerinte csak debreceni illetőségű diáko­
kat kellene segélyezni.

A városi tanács utasította is a közmű­
velődési ügyosztályt, hogy a diáksegélye­
zésről készítsen szabályrendeletterveze­
tet, a segélyezettekről pedig vezessen 
részletes nyilvántartást.

Betörőt fogtak a püspöki palotában 
vasárnap reggel

Az Unió takarékossági vállalat irodájában 
összetörte dühében a betörő a bútorokat, mert 

nem talált pénzt
Vasárnap reggel a püspöki palota ház­

mestere jelentette az Arany Bika előtt 
posztoló rendörőrszemnek, hogy betörő 
jár a püspöki palotában és az épület pin­
céjében rejtőzik. A rendőr, Urbán Mi­
hály, Gere Lajos nevű társával lement a 
palota pincéjébe és elfogták hosszas haj­
sza után a betörőt, aki Deli László 22 
éves napszámosnak mondta magát.

A nyomozás során megállapítást nyert, 
hogy Deli László este kapuzárás előtt 
megbújt a palota udvarán és éjszaka fel­
törte a palota udvarán levő Unió takaré­
kossági vállalat irodáját. Feszitővassal 
törte fel az ajtót és az iroda Íróasztalának

fiókjait nyitogatta ki. Pénzt keresett, de 
nem talált, csupán néhány takarékossági 
könyvet, bélyegeket tudott magához 
venni. Az összes fiókokat feldúlta a pénz 
után és mivel nem talált, dühében a fe­
szitővassal összetörte az iroda bútorait. 
A palota házmestere figyelmes lett a zaj­
ra és kiment az udvarra. Megdöbbenve 
látta, hogy az Unió irodájában ég a vil­
lany, erre az ajtóhoz rohant, hogy elfogja 
a betörőt, de az észrevette, kirohant az 
irodából és lemenekült a pincébe. A ház­
mester utána ment és rázárta az ajtót. A 
pincébe zárt betörőt aztán a rendőrök kö­
tözték meg. A megmotozásakor találtak

($>
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nála sok álkulcsot, vasvágó reszelőt és fe 
szitövasat. A kihallgatáson elmondta 
hogy előző nap meglátta, hogy pénzt rak-

Deli László.

(Berzéki felvétele.)

nak az Íróasztal fiókjába és azért tört be 
hogy ellopja a pénzt.

Az Uniónak nincs a romboláson kívül 
kára, mert mindent megtaláltak a betö­
rőnél, aki különben régi ismerőse a rend- 
őrségnek még az Apaffy uccai betörés 
idejéből. Deli Lászlót a nyomozás befe­
jezte után kedden délben átadják az 
ügyészségnek.

A leventék karácsonya
Amikor a természet vad, hideg lehelete 

végigsuhan a viruló tájak felett és fehér 
zománccal vonja be a körülöttünk levő 
mmdenséget. . . amikor hideg téli szelek 
vad nyargalással vágtatnak céljaik felé 
amikor a mai kulturcmber meleg szobá­
ból tekint ki a havas uccák toprongyos 
embereire. . . lehetetlen, hogy a sokat 
hangoztatott XX-ik században, a kultúra, 
a tudomány és a humanizmus eme kor­
szakában ne gondoljunk azokra, akik az 
élet utjain utánunk jőve, követnek min 
két az élet folytonosságában.

Lehetetlen, hogy a közöny és a meg 
nemértés annyira ráfeküdt volna szi­
vünkre, lelkünkre, hogy könnyező sze­
mekkel meg ne látnánk magunk körül a 
mindennapi életünkben azt a magyar 
I^usá?ot' me,y a levente egyesületekben 
tömörülve készül nagy céljának elérésére, 
a szebb, boldog magyar jövő feltámadá­
sára. De minden eszme, minden ideál az 
„uccák rongya" lehet, ha azokat tépik és 
marcangolják a reális élet bajai, szenve­
dései, ha azok nincsenek áthatva valami 
családias meleg szeretettől és odaadástól.

A társadalomnak sok-sok problémái 
közé tartoznak ezek a bajok, melyeket 
azonban mi, akik a jövendő nemzedéknek 
a testi és lelki erényekben való gyarapo­
dását közvetlen közelből látjuk, sokkal 
gyakrabban s erőteljesebben látunk meg­
nyilvánulni, mikor ruhátlan, cipőtlen, 
sokszor hónapokon át száraz kenyéren 
élő, szenvedő fiatal magyar gyerekeket lá­
tunk, magyar leventéket látunk, akiknek 
sok esetben sem apjuk, sem anyjuk nin­
csen, hanem még emellett heti 15—20 
pengős keresetükből tartják el szegény 
kis testvéreiket.

Az embernek könnybelábadnak a sze­
mei, mikor ilyesmiket lát és félve és re- 
megve gondol a közelgő karácsony, a sze- 
retet ezen nagy ünnepének estéjére, hogy 
vájjon ki fog gondolni ezekre a szegény 
magyar gyerekekre, magyar leventékre?

Ennek a célnak szolgálatában Debre­
cen sz. kir. város testnevelési bizottsága 
elhatározta, hogy eme körlevéllel fordul 
az összes illetékes fórumokhoz és Debre­
cen sz. kir. város melegen érző közönsé­
géhez, hogy a szegény és árva leventék 
karácsonyát melegebbé téve, akár pénz­
adományokkal, akár természetbeni ado­
mányokkal, akár használt ruhadarabok­
kal, vagy bármi mással jöjjön segítsé­
günkre, hogy karácsony estéjén a Péter-

íliigc€6nti

tetén is nopontu
ceti polca

BRKSŐR

fia ucca 76. szám alatt levő DTE torna- 
csarnokban felállítandó „Levente Kará­
csonyfa alatt összegyűlt szomorú arcú, 
szegény és árva leventéknek valamit ado­
mányozni, illetőleg ajándékozni lehessen. 
A felajánlott s adományozott összegeket 
vagy tárgyakat leltár mellett a városi

testnevelési irodában, Városház földszint 
18. szám alatt gyűjtik össze.

Hazafias üdvözlettel:
Debrecen sz. kir. város testnevelési 

bizottsága.
Dr. Vásáry István s. k.

polgármester, a biz. elnöke.-_. - ------- a uiz. emoKt

Halálra sújtott a magas feszültségű 
áram egy ácsmestert

A napokban Hajdúnánáson halálos ki­
menetelű baleset történt. Máró Antal ács- 
mester,^ aki Katona Sándor papirkeres- 
kedő házára szerelte fel a rádió antennát, 
véletlenül hozzáért a ház fölött elhúzódó 
magasfeszültségű villanyhuzalhoz és 
olyan erős ütést kapott, hogy holtan esett 
össze. A baleset ügyében megtartott vizs­
gálat után eltemették az ácsmestert.

A temetés után következő nap a temető .
ti»•*•«£»^• V iS».;»»«J. £♦«&-ffl.

csősz azt a hirt terjesztette, hogy az ács­
mester nem halt meg, csak tetszhalott 
volt. Magához tért a koporsóban és ő 
hallotta a sírból felhangzó segélykiáltá­
sokat. A hir nagy nyugtalanságot keltett 
Hajdúnánáson és az egész, város arról be­
szél, hogy élve temették-e el az ácsmes­
tert, vagy pedig csakugyan meghalt a 
magasfeszültségű áram ütésétől.

A Bosznay és Kontsek cég tolvajai 
a bíróság előtt

A ^ debreceni törvényszéken hétfőn délelőtt 
kezdték me;; a tárgyalást a Bosznay ás a lyon- 
tsek cég tolvajainak az ügyében, akik több 
e/.er pengő értékű rövidárut loptak el és ér­
tékesítették orgazdáik révén. A lopás miatt 
Xubinyi Ferenc kereskedősegéd és két fiatal­
kora társa ellen indult meg az eljárás. Orgaz- 
„asag miatt kerültek a vádlottak padjára Vágh 
Ucla lakatossegéd, Korcsmárns János, Victscr 
János és Kabinyi Ferencnc.

Fényesen sikerült
az eszperantó kulturdélután

Vasárnap délután impozáns keretek közt folyt 
le a Munkás Otthon dísztermében az eszpe­
rantóink által rendezett kulturdélután, a Za- 
menhoff ünnepély, amely az eszperantó meg­
alkotójának születési évfordulója volt és ez az 
egész világ eszperantistái mindenütt ünnepelték.

A hatalmas díszterem már a kora délutáni 
órákban sziniiltig megtelt. A kulturdélután ren­
dezése kitűnő volt. úgyhogy az általános ér­
deklődést az eszperantó iránt teljesen magára 
vonta. Akik resztvettek ezen az ünnepélyen, 
kellemes emlékekkel távoztak s remélhető, hogy 
ezután is többször fognak életjelt adni maguk­
ról a lelkes munkás eszperantisták. A műsor 
a munkásdalárda igen szép énekszámaival kez­
dődött. „mely után Mi kő László, a csoport el­
nöke üdvözölte az egybegyűlteket, majd rátért

A tárgyaláson a vádat Köventli Veress Ist­
ván dr. ügyész képviselte, a védelmet dr. Fé­
nyes Jenő, dr. Kertész Fűdre és dr. Nyíri 
I ászló látták el. A károsultak a tárgyaláson 
kijelentették, hogy nem kiváltják a büntetést. 
Az iig>ész elejtette a vádat. Kubinyi ellen azon­
ban lopásra való felhajtás és csalás miatt fo­
lyik az eljárás.

A törvényszék Ítéletet nem hozott, a tár­
gyalást elnapolta.

az eszperantó nyelv megalkotójának, Zamenhoff 
baj s életrajzának ismertetésére. Ki — úgy­
mond - feláldozta az eszméért, a nyelvért tu- 
' ' át, > ag vonat, egészségét és a háború utolsó 

éveiben szegényen — a szó teljes értelmében — 
1 ' ‘tóit. De soha el nem felejthető emlékeket 
ha,'.ott hátra, melyet az utókor aranybetíik- 
k,! ir a Jele-» és jövő könyvébe. Továbbá is­
merő tt- a s7.o -k a nyelv használhatósági le- 
'.ctőr'gcit, melyből kiemelkedik a Trianon cl- 
ieu. prop .gartdabái) az eszperantó része. Saj- 
no" ,< a levy -er illetékes helyen, csak kevés 
emh-rnek jutott eszébe. Lelkes beszédét frene­
tikus taps követ-,. Ezután Mikó Uszló „A 
mes*(r emlékeié..." c. verse, amelyet Faragó 
tűdre szavalt precíz átérzéssel. Halka László 
k' zpmti kiküldött ugyancsak lelkes szavakkal 
ecsetelte az eszperantó jelenét, jövőjét. Ismer- 
e se-ebu az eszperantó jelenét, jövőjét. Ismer­

tté: Zámeuhof: életrajzát apróbb részletekben

hmm-
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Óh, mi áldás
Karácsonyi ének 
Karácsonyi ének.
Cseng a csengő. .. Szent karácsony 
Ünnepestje itt vagyon,
Friss kalács a konyha-rácson: 
Benne fekszik egy vagyon.
Pénz megy erre, pénz megy arra, 
Minden elmegy, ami volt:
Oh mi áldás a magyarra 
Ilyenkor a Pálffy-bolt!
Emlékeztet ez a múltra,
Itt a jólét hempereg:
Nézzetek csak fel a pultra 
Ennivágyó emberek!
Ki gondolná, mire képes 
A cselekvő szorgalom!
Ez az üzlet, ah, mi népes 
S ah, minő a forgalom!
Itt árulják potoináron 
Friss dobozban a halat, 
Éldeleghetsz a Immáron 
Kossuth ucca hét alatt.
Sok finomság van egyszóval,
Pultok előtt nép kering. . .
Olyan friss, hogy majd megszólal 
A befüstölt sóshering.
Mennyi alma! Hogyha látom,
Rám mosolyg a Jonathán__
Jött a kávé teveháton,
A sivatag vonatán.
Prima tea, kanna-márkás,
Rum, konyak és kaviár,
Finom aszpik, rajta mártás,
Mely a hallal velejár.
A segédnek ad itt munkát 
Vevő, csomag, eledel. . .
Van egy gép is, amely sonkát 
Gusztusosán szeletel.
Minden olcsó! Minden édes!
A közönség csak tolong...
Mint fogyó hold, oly negédes 
A megkezdett sajtkorong.
Van itt sonka eleségül 
Rajta finom, „guszta” bőr... 
Ementháli héja nélkül,
Gorgonzola, Pusztadőr.

Mennyi disz, óh... tünde, játszi 
Üveggömbök, dobozok...
Nuga, Koestlin, győri, svájci, 
Ildefonso dobozok.
Nincs e boltban idegesség: 
Hangulatja oly negéd...
„Hölgyek! Urak! Ide tessék!”
Egyre hajlong a segéd.
Súlya nő a pakknak ismét

S szinte már-már összenyom... 
„Szolgálhatnék mással is még 
Méltóságos asszonyom?...”

Cseng a csengő... Szent karácsony 
Ünnepestje itt vagyon,
Friss kalács a konyha-rácson:
Benne fekszik egy vagyon.
Pénz megy erre, pénz megy arra, 
Minden elmegy, ami volt:
Óh mi áldás a magyarra 
Ilyenkor a Pálffy-bolt!

Határozzon önként minden cipőjavításnál! 
Egészség és takarékosság szempontjából, 
Okosság és modern gondolkodó* alapján I

Majd rátért az eszperantó használhatóságára. 
Hivatalosan elfogadott nemzetközi nyelvképpen 
használják az eszperantót: A nemzetközi posta 
unió, rom. kath. egyház, a rádió, nemzetközi 
munkaügyi hivatal, szakszervezetek és sokan 
mások. Végül ismertette, hogy téves az a fel­
fogás, hogy ezt a nyelvet csak munkások ta­
nulják és használják, csak itt van legjobban el­
terjedve. A mozgalomban nagy része van az 
ország felsőbb rétegeinek, köztük egy nagy 
magyar mágnásnak is és kiváló íróink és egy 

salicista is, mint Rákosi Jenő, nagy él­
tem less i adóznak az eszperantónak. Az előadó 
élénk tetszéssel fogadott beszédét a közönség 
hatalmas tapssal jutalmazta.

Következett Petőfi: „A kutyák és farkasok 
dala“ c verse, amelyet Tóth László szavalt 
hatalmas sikerrel magyar és eszperantó nyel­
ven, azután ,A méltóságos nyakkendője" cimü 
bohózatot adták elő a kitűnő eszperantista mü- 
ktdv-'i'k. Majd Kiinger Jenő ismert szavaló 
mondott el néhány hatásos Ady verset, utána 
Mikó László szellemes vígjátékit, „Az cszme- 
rágókat“ adták elő, mely bővelkedett kacagtató 
jelei etekh m és úgy a vígjáték, mint rendezése 
dicséretére válik a szerzőnek. Egyébkért a sze­
rep! "k is brill! insan alakítottak. Tóth László a 
bíró, Faragó Endre a l.isbiró, Klein Vilmos a 
tanító szere iében kiválót nyújtottak és kivéte­
les képességet árultak el e "téren. Továbbá 
Krausz Samu, olaszmérnök és Mező Rózsika, a 
bitó leánya szerepében kifogástalanul nagy tet- 
s-essél funkcionáltak. Az ünnepély este fél 7 

mikor véget ért. melyet családias jellegű tea­
estély követett.

■—_Pk»f?y Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.
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/(tW, december 18.
Budapest 557.5 Y3), (20): 9.15: Délelőtti hang­

verseny. A Temesvár v Kerpely Polgár-trió 
hangversenye. 0.30: Hírek. 9.45: A délelőtti 
hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az 
Egyetem téri templomból, időjárásjelentés és 
hírek. 12.20: üramofonhangverseny. 1: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hí­
rek. élelmiszerárak. 3.30: Meseóra. 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és hírek. 
5.15: Cigányzene. 0.40: ..Mit üzen a radior1" 
7.25: A m. kir. Operaház előadása, szereplői­
nek közlése és tartalmának ismertetése. 7.30: 
A m. kir. Opera ház előadása. I. (Először.) 
„Oedipus Pe\“.Oratório-opera két felvonásban. 
II. „Petruska“. Burleszk-jelenetek négy képben 
ill. „Pásztoróra“. Yi go per a egy felvonásban. 
9.20: Pontos időjelzés, hírek. 10.30: Időjárás- 
jelentés. Utána: Jazz-band.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonezámaiz

Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — — 10—20 
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 812

— Presbiter választás. A debreceni 
református egyház kedden délelőtt, a 
Nagytemplomban tartandó istentisztelet 
után választja meg presbitereit.

önálló indítvány a városi közgyű­
lés előtt. A legutóbbi városi közgyűlés 
elé Bakóczi (labor bizottsági tag ön­
álló indítványt terjesztett be, kérve, 
hogy a közgyűlés utasítsa a tanácsot, 
illetve a műszaki ügyosztályt, hogy az 
erdőségi kutak jókarban tartásáról, va­
lamint a halápi és nagycsere! vasúti ál­
lomásokhoz vezető utak rendezéséről 
a lehetőség szerint mennél előbb gon­
doskodjanak. Akkor az önálló indítványt 
nem tárgyalhatták, mert az önálló in­
dítvány későn érkezett be. Bakóczi Ga­
bor most beadványban kéri. hogy ezt 
az önálló indítványt a csütörtöki köz­
gyűlésen tárgyalják le.

A Kollégiumi Diákszövetség gyű­
lése. A Kollégiumi diákszövetség ma 
délután 5 órakor a rcf. főgimnázium ta­
nácstermében dr. Magoss György ny. 
polgármester elnöklete alatt gyűlést tart 
rendkívül érdekes és fontos tárgyakról. 
A tárgyak között szerepelnek a szövet­
ség alapszabályainak megerősítése. A 
szövetség munkájának megindítása, 
munkatervek, a közgyűlés határozatai­
nak foganatosítása, a Kollégium tovább­
fejlesztésével kapcsolatos kérdések. A 
tavokat ezúttal is meghívja az elnökség

Bihari-est a Népszerű Főiskolai 
tanfolyamon. Vasárnap este szép és 
előkelő közönség jelenlétében tartotta 
meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
Bihari estiét, amelynek előadóin a 
nagvtudásu egyetemi tanár és kiváló 
zeneesztétikus: Tankó Béla dr. volt. 
Előadása közben Szűcs Gergely, a vá­
rosi Zeneiskola művésztanára adott elő 
Bihari nótákat Szabó Emil precíz zoti- 
gorakisérete mellett. Végül zenekari kí­
sérettel a palotást és a Rákóczi nótát 
adták elő. A közönség lelkesen, mele­
gen ünnepelte az előadót és a művésze­
ket.

Édesanya vagy? Cserkész fiad, vagy 
lányod van? Akkor okvetlen jöjj el az 
ipariskolába csütörtökön délután 4 órára.

Tóth Árpád emlékünnep a zsidó 
reálgimnáziumban. A zsidó reálgimná­
zium önképzőköre ma délután 5 órakor 
Tóth Árpád emlékére ünnepi gyűlést tart. 
A nívós műsort értekezések, tanulmá­
nyok és szavalatok tarkítják, a bevezető- 
beszédet dr. Vág Sándor vezetőtanár 
tartja. A zsidó reálgimnázium önképző­
köre már több Ízben bebizonyította, hogy 
a nyilvánosság előtt is meg tudja állani a 
helyét, tehát most is elvárható, hogy érté­
kes ünnepélyt rendez, amelyre nem szed 
belépődíjat. Az ünnepség színhelye az in­
tézet II. emeleti kettős terme lesz.

Az OMIKE nagysikerű báljának 
fényképfelvételei Nagy Ibolya műtermé­
ben (Rákóczi ucca 35.) rendelhetők meg.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

Gazdasági szaktanárok közgyű­
lése Debrecenben. A gzadasági népisko­
lák szaktanárai és tanárnői e hó 15-én 
népes köri értekezletet tartottak a vá­
rosházán. A népes gyűlés testületileg 
tisztelgett Vásáry István polgármester­
nél, hol a hatalmas üdvözlő beszédet 
(Ivörffv Géza balmaujvárosi igazgató, 
mint a kör elnöke tartotta. Dr. Vásáry 
válaszában nemcsak gondolatokban 
volt gazdag, hanem igazolta, hogy a 
gazdasági szakoktatási intézményeket 
minden részükben ismeri és sejteni en­
gedte. hogy a középfokú gazdasági is­
kola is megvalósul Debrecenben. A 
köri értekezleten Rácz Sándor kubai 
ig.iZgató a len termelés terén elért szép 
eredményeket ismertette, (iyörfv Géza 
pedig az iskolák gyűjtemény tárainak 
szükségességéről tartott szép előadást.

Orvosi hir. Dr. Pauchly Géza bőr­
gyógyász, a Társadalombiztosító Intézet 
főorvos rendelőjét Piac u. 65. sz. alól a 
Piac u. 68. sz. (Killer-ház) helyezte át. 
Rendel d. u. 3—5 óráig.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Cserkészszülők értekezlete. E hó 
20-án, csütörtökön délután négy órakor 
az ipariskola tornatermében (Burgondia 
u. 1. sz.) összegyűlnek a debreceni cser­
készek szülői, hogy találkozzanak Vi- 
dovszky Kálmánnal, a „Magyar Cser­
kész" szerkesztőjével. A gyermekek min­
dig kitörő lelkesedéssel ragadják meg az 
alkalmat, hogy az ő kedves „Kálmán bá­
csijukkal találkozzanak. Hisszük, hogy 
a szülők is kiváncsiak arra, hogy mit akar 
nekik mondani az a férfiú, aki gyermekük 
számára annyi kedves órát szerzett már 
úgy Írásaival, mint személyes találkozásá­
val. Fütött, kényelmes teremben várjuk a 
szülőket és érdeklődőket. Nem maradhat 
el senki, akinek fontos gyermeke lelki ne­
velése.

A „Magyar Cserkész” szerkesztője 
beszélni akar csütörtökön az ipariskolá­
ban a debreceni cserkészek szülőivel.

Csáky Sándor temetése. Nagy rész­
vét mellett temették el Csáky Sándor kö­
vező mestert, aki a Csákókért I. és II. 
járás birtokosságának kertgazdája és a 
Csapókerti Függetlenségi és 48-as Olva­
sókörnek egyik alelnöke volt. A függet­
lenségi eszmék és törekvések közbecsü- 
lésben álló eme harcosát a Kisfalud! uccai 
gyászháztól vasárnap délután fél 5 óra­
kor temették el a református egyház szer­
tartása szerint. A temetésen a Függet­
lenségi Kör elnöksége és tagjai, továbbá a 
Csapókerti Függetlenségi és 48-as Olva­
sókör elnöksége és tagjai gyászzászlók 
alatt testületileg jelentek meg, igen nagy | 
számban vettek részt az elhunytnak a 
munkatársai, továbbá a Csapókért I. és 
II. járás birtokossága. A temetési szertar­
táson az iparos dalkör dr. Szabó Gyula 
karnagy vezetése alatt gyászdalokat adott 
elő. A sírnál a Csapókerti Függetlenségi 
és 48-as Olavsókör nevében dr. Szabó Fe­
renc, a kör elnöke búcsúztatta a közbe- 
cstilésben álló elhunyt alelnököt. A füg­
getlenségi kör részéről Kovács József 
alelnök, a kertségi birtokosság részéről 
Boldizsár János búcsúztatták az elhuny­
tat.

Kováid fest, mos, tisztit. Mindenben 
vezet. Gallértisztitás 10 fillér. Simonffy 
ucca 7.

Súlyos baleset a dohánygyár tele­
pen. Hétfőn délután a dohánygyár tele­
pén súlyos baleset érte Kovács Sándor 
53 éves Szappanos ucca 9. szám alatt 
lakó munkást, aki az udvaron szaladt ke­
resztül és a síkos talajon megcsúszva el­
vágódott és a fején tiz centiméteres cson­
tig hatoló repedést szenvedett. A mentők 
kivonultak és dr. Szoboszlay mentőorvos 
bekötözte a sebet. A munkást kiszállítot­
ták a sebészeti klinikára, ahol össze­
varrták a súlyos sebét és további ápolásra 
lakására szállították haza.

— Aki nem tud leszokni a káromko­
dásról. A debreceni rendőrségen dr. 
Maver Andor rendőrbiró hétfőn délelőtt 
vonta felelősségre Novák György '44 
éves debreceni napszámost, aki ellen 
káromkodás miatt indult meg az eljá­
rás. A rendőrbiró a kihallgatás után 10 
napi elzárásra ítélte Novákot, súlyosbító 
körülménynek vette, hogy a napszámos 
káromkodásért már volt büntetve. Az 
Ítéletet Novák tudomásul vette, csak azt 
kérte, hogy a büntetést karácsony után 
tölthesse ki. Van egv kis családom 
mondta — és azokkal akarom eltölteni 
az ünnepet és nem a fogdában. Kérését 
teljesítették.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc Józsei 
ut 38. Az udvarban.

~ A gyermekvédelmi előadás kö­
zönségéről vasárnap délelőtt az Apolló 
moziban készült felvételünk, valamint 
az (Imike bálról készült több felvétel, 
amely lapunkban nem jelent meg. a le­
közölt klisék eredetijével együtt a He­
gedűs és Sándor r. t. könyvekereske- 
elésének kirakataiban van kifüggesztve. 
Az Apolló moziban Berzéki fényképe­
zett, inig az Omikc bál kitünőes sike­
rült felvételeit Nagy Ibolyának köszön­
hetjük. E helyen arra kérjük a közön­
séget, hogy amennyiben valamelyik fel­
vételből rendelni óhajt, úgy a jövőben ne 
kiadóhivatalunkhoz, hanem azokhoz a 
műtermekhez forduljon, amelyeknek 
neve az egyes képek alatt feltüntetve 
vannak, mert mi, sajnos, képrendelése- 
ket mar csak nagy élfoglaltságunk miatt 
sem vehetünk fel.

Cserkészszülő nem hiányozhatik 
csütörtökön délután 4 órakor az iparisko­
lából !

-- Karácsonyi menetrend. A magyar 
királyi államvasutak debreceni üzletve­
zetősége közli, hogy a karácsonyi ün­
nepek alkalmából várható erősebb sze­
mélyforgalom akadálytalan lebonyolítá­
sa céljából c hó 22-ikén az 501. számú 
gyorvonat Piispökaldáuytól — Buda­
pestig, inig 22-ről 23-iV hajló éjjel az 
172(1. számú személyvonat Budapesttől 

Debrecenig két részben fog közle­
kedni. Mindkét vonatnál a második rész 
állomástávolságban követi az elsörészt.

— Száz pengőre ítéltek egy háztulaj­
donost. A rendőrbiró hétfőn délelőtt 100 
pengő pénzbüntetésre Ítélte Korom 
Gyula debreceni háztulajdonost, mert 
egy lakóját kilakoltatta azért, hogy sa­
ját maga használhassa a lakást és mikor 
a lakó elment, kiadta a lakását Szabó 
Balázsnak. A házigazda az Ítélet ellen 
felfolyamodást jelentett be.

Verekedtek a baromfipiacon. Hét­
főn délelőtt a Rákóci uccai baromfi­
piacon két asszony Liszkai Andrásné 
és Baróki Andrásné összevesztek és 
tépték egymás ruháját, haját. A botrá­
nyos^ verekedésnek a rendőr vetett vé­
get és bekísérte őket a rendőrségre. A 
rendőrbiró 1 iszkavue. botránvokozás- 
ért három napi. Bárók inét pedig egy 
napi elzárásra Ítélte. Liszkavné azért 
kapott három napi elzárást, mert vere­
kedés közben trágár kifejezéseket kia­
bált.

Eszperantó délután a Munkás-Ott­
honban. A Munkás-Otthonban rendezett 
ismeretterjesztő előadások sorozatán a 
mai nap az eszperantó nyelv ismertetése 
és célja kerül előadásra, amelyet Halka 
László budapesti magántisztviselő tart. 
Az előadáson fellép a Vas- és Fémmunká­
sok Dalkara is s ezenkívül több magán­
szám kerül bemutatásra eszperantó és 
magyar nyelven. Az előadásra belépődíj 
nincs, azonban az egész előadássorozatra 
szóló idényjegyek még kaphatók.

Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzlcskánál ké­
szülnek Piac II. 32.
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■»»hamar meggy ógyitot

Köphető ov°uvs<-ei forohuon cs drogériákban!

HA FONTOS Önnek gyermeke jö­
vője, gondoskodjék jó ifjúsági könyvek 
röl. Karácsonyra a legnagyobb szeretet­
tel ajánlunk az ön számára is nehány 
könyvet, melyek az ifjúsági irodalom re­
mekei. Adja ezeket gyermekei kezébe és 
boldog karácsonyuk lesz. Gazdag válasz­
ték Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében. Ferenc József ut 34.

'"■ÍZ--*..

LEGOLCSÓBB és legszebb kará­
csonyi ajándék a könyv. Ifjúsági iroda­
lom legjava, képeskönyvek, meseköny­
vek, kalandod útleírások, stb. gazdag vá­
lasztéka Hegedűs és Sándor R. T. könyv- 
kereskedésében, Ferenc József ut 34.

Ruzicska gyermekiénvképsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-töl.

Keresek január elsejére csinosan be­
rendezett különbejáratu bútorozott szo­
bát lehetőleg központban. Címeket: 
„Tiszta” jeligére a kiadóba kérek.

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béta műtér, 
méhen.

Meghívó. A Debreceni iparoskor 
I >2 x évi deccmeb-r h > 30-án, vasú-nap 
délelőtt In órai kezdettel, ennek 
határozatképtelensége esetén pedig dél­
után pontosan 4 órai kezdettel rendkí­
vüli közgyűlést tart. Tárgy: alapsza- 
bálvmódositás. A rendkívüli közgyűlés­
re a kör tagjait ezúton hívja meg és 
kéri feltétlen és pontos megjelenésüket. 
Debrecen, 1928. évi december hó 15-én 
tartott választmányi ülésből. Biczó 
Gyula elnök. Figyelmeztetés: Ha a dél­
előtt 10 órára hirdetett közgyűlés tiatá- 
odzatképtclcn lenne, délután 4 órai kö- 
gyiilés a megjelentek számára való te­
kintet nélkül határozatképes lesz.

Igmándi
keserüviz

termé­
szetes

gyomor- é» béltlsztltó hatása párat­
lan. Ne tévessze össze másfajta keserö- 
vizzet. MJi udenütt kapható.

A hentes szakosztály vasárnap 
este igen sikerült teaestélvt tartott Ke­
mény János vendéglőjében, melyen a 
tagok nagy számban vettek részt. A 
vendégek között ott láttuk Kiss Lajos 
városi állatorvost, dr. Vágó Vince vá­
góhídi igazgatót. Reinitz Menyhért ál­
latorvost, Szőlős Sándor és Szántó 
N.-t a vásárpénztártól, dr. Szabó Mihály 
elnököt és Csáthy Dezső ügyészt a ti­
szántúli husiparosak szövetségétől, 
dandy Ferenc h. jegyzőt az ipartestület­
től stb. A vacsora alatt előbb Iliire Já­
nos elnök, végén pedig dr. Csáthy De­
zső ügyész mondtak beszédet. Vacsora 
után a fiatalság táncra perdült s ki vilá­
gos virradatig maradt együtt. A kifo­
gástalan rendezésért Imre János elnö­
köt és segítőtársait illeti az elismerés.

„Kálmán bácsi” meg akar ismer­
kedni a cserkészek szülőivel csütörtökön 
délután 4 órakor az ipariskolában.

Budapestről szól az os zpe ran listák vi­
láglapjának lepujabb száma. A polgári esz­
perantó mozgalom központi hetilapja, a Köln­
ben megjelenő „Hcroldo de Esperanto” (esz 
per autó hírnök) legújabb számának első ol­
dalait Budapestnek szenteli és felhívja olva­
sóit a magyar főváros meglátogatására. Kü­
lön cikkben ismerteti Budapest főváros fej­
lődését, a budapesti vámmentes kikötő meg­
nyitását és idézi Vnss József miniszternek az 
U p ágiró Szanatórium Egyesületben nemreg 
tartott beszédének főbb pontjait. Más ma­
gyar vonatkozású cikkek mellett leközli az 
1929. Budapesten a Budapest Székesfőváros 
Idegen! orgalmi Hivatala közreműködésével 
rendezendő világkongresszus bizottságának 
1 elhívását és közleményeit. A számot néhány 
budapesti fénykén hatásosan emeli cs bizo­
nyos, bogv ezen kb. 59 országba szétmeno 
újság az eszperant'sták ezreinek figyelmet 
Budapestre fogja Iván vita ni.

felvesz
a

kiadó-
hivatal
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A serdülő ifjúságnak reggel felkeléskor 
egy-egy kis pohárnyi természetes „Fe­
renc József” keseriivizet kell adni, mert 
gyomor-, bél- és vértisztitó hatásának 
fiuknál és leányoknál igen fontos ered­
ményeket köszönhetünk. A gyermekkli­
nikákon a Ferenc József vizet már a ki­
csinyek makacs szorulásakor kitűnő si­
kerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszer- 
tárakban és füszerüzletekben.

Nyilatkozat. Lapunk ez évi június 16-án 
megjelent számába ,,A föld mozog: de előre" 
címmel egy cikket irtani, amelynek támadó 
állításait ifj. dr. Liszt Nándorra vonatkoztat­
tam egy a Hajduföldben megjelent cikk miatt. 
Miután időközben meggyőződést szereztem 
arról, hogy a Hajduföld általam kritikává tett 
cikkét nem ő irta, természetes tehát, hogy az 
válaszcikkem támadó állításai reá nem vonat­
koztathatók. Egyebekben pedig szándéktalan 
tévedésemért sajnálkozásomat fejezem ki. 
Farkas Lajos.

- Ruzicska műterem november hó L 
első felében ni kirakatot állít ki Piac 
ti. 32. alatt. I

S^cctlEnu J Me
Mielőtt szőnyegszükségletét be­

szerzi, érdeklődjön Jablonszkyné sző­
nyegszövő üzemében. Gyönyörű magyar 
perzsák. Darabos u. 38.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Vary fogműtermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

— Nemcsak egészségét óvja, de hasz­
nál a magyar ügynek is, ha Herkules ter­
mészetes magyar keserüvizet használ.

■ Kapható mindenütt.
_— Csillárjait legolcsóbb úrban a 

földvári féle csillárgvárban szerezheti 
be. Nikkele/, eziistöz, barna színre gal­
vanizál. Széchenyijicca 55.

_— Kedves ajándék egy művészi fény­
kép Szipál műterméből, Piac u. 44. 
3 nagy művész kép, nem levelezőlap, tiz 
pengő.

— Értesítés! Az ékszer, óra és ezüst­
szakma speciális különlegességei megér­
keztek s azok legolcsóbban kaphatók 
Sándor Ármin ékszerésznél.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

SPOJif»
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Megdöbbentően és érthetetlenül gyatra 
játékot produkált a Bocskay a Ferenc­

város ellen
A Bocskay egyes játékosai csak akkor jöttek lendületbe, amikor 
a Ferencváros már 5 :0-ra vezetett — A jogosan elkeseredett 
debreceni közönség körében többféle verzió kering néhány já­

tékos váratlan formahanyatlásáról
Ferencváros—Hocskay 5 : 1 (3 : O)

A Bocskay iránt megnyilvánuló biza­
lom a Ferencváros mérkőzés előtt érte 
el maximumát. Bíztak a Bocskayban 
Debrecenben, de bízott benne a fővársi 
es a vidéki semleges közönség, a sajtó 
és mindenki, már aki a Bocskay ered­
ményeit figyelemmel kísérte, akik a 
Bocskavt játszani látták és nem egy­
szer megcsodálták, mint a futball egyik 
mesteri kuitivaloiat. A Bocskay hívei­
nek ugyanis a kisebbik része kerül ki 
Debrecenből, mert hódolóinak igazi tö­
mege a fővárosban van és ez a csapat 
talán még a debreceninél is lelkesebb­
nek nevezhető.

A Hungária és a Nemzeti legyőzése 
után az volt az általános meggyőződés, 
hogy a soron következő Ferencváros 
sem kerülheti el sorsát. A nagy vad le- 
teritésének gondolata pedig már jóelőre 
lázba hozta a drukkereket, a debrece­
nieket éppen úgy mint a pestieket. 

Debrecenben sokan voltak olyanok,

SáNshócipökülönleoesséoek,
« x*eao1 y Afc*

legolcsóbban

Kertész Tódor budapesti cég
lerakatánál Széchenyi ucca 31

akik szemtanúi akartak lenni a nagy 
küzdelemnek. Szombaton este és vasár­
nap reggel indultak cl a kiváesiak Deb­
recenből.
Már a vonaton kezdődik az elő­

játék
Ismerősök és ismeretlenek találkoz­

nak a vasárnap reggel Budapestre in- 
induló gyorvonaton, akik valamennyien 
a Ferencváros—Bocskay mérkőzésre 
utaznak. A Bocskay vezérkara is 
együtt van a vonaton, Püspökladányban 
csatlakozik dr. Nagy Géza és bájos fe­
lesége. Szolnokon pedig Kardoss Géza, 
a Csokonai-szinház igazgatója.

Megkezdődnek a tippelésck.

Dr. Fényes bilidre pesszimista és 
4:l-es ferencvárosi győzelmet jósol. A 
Bocskay hívei azonban többségben 
vannak és a következő arányú Bocskay 
győzelmet tippelnek: Sajó István .FI. 
Bvke Barna 3:1, Kaldv Xsigmondné 1:0, 
Kupfer Géza tippju: 1:1 döntetlen, de 
hozzáteszi, liogv felesége 2:0 arányi! 
Bocskay győzelmet álmodott meg.

Álomnak nagyon szép lehetett... 
Kardoss Géza határozottan és meggyő­
ződéssel hozza nyilvánosságra az ered­
ményt: 5: 1 -re győz a Bocskay. Dr. 
Nagy Géza diplomatikusan kitér a 
lasz elől és mintha összebeszéltek 
na, felesége sem akar tippelni.

Fii csak drukkolni fogok, de 
tippelek — mondja mosolyogva, 
tvázás közben.

Gyorsan telik tíz idő. A vonat pouto- 
tosan fut be a Nyugati pályaudvarra, 
ahol Káldy Zsigmond várja az érkező­
ket. Irány a Nemzeti szálloda, a Hocs­
kay tanyája.

A Bocskay tanyán
Itt mar nagy a sürgés-forgás, úgy 

érzi az ember magát, mintha Debre­
cenijén volna. Markos az első játékos, 
akivel találkozunk; őt most kisérik a 
Rókusba, mert rosszul érzi magát. Ott 
azonba.it nem adnak neki semmit és dr. 
Nagy Géza hozat számára valami port. 
Markos nyűgös, mint egy csecsemő és 
mindenkivel veszekszik, aki útjába ke­
rül. *

Még a port sem akarja bevenni. Vég­
re Kardoss Géza veszi munkába, os­
tyába pakolja a port. kinyitja a Markos 
száját, nyelvére teszi az orvosságot és 
még a vizet is ő tölti beléje.

Nyeld le szépen fiacskám, azután 
m,a.id csak rúgsz te a Fradinak három 
gólt! mondja Kardoss angyali öröm­
mel, amit a köriilállók csodálva ? hall­
gatnak végig. .

— Én tudom, hogy kell bánni veletek, 
nekem nyolc ilyen primadonnám van 
otthon — igazolja magát most már
színházigazgató.

A játékosok gyülekeznek az ebédhez.

Emporté
a legjobb festék és lack

lepácolószesz
minden festákiizletben kapható

$ LEGJOBBAK $

GRÜN WALD Cl P Ó Ü Z E M
£ GYÁRTMÁNYAI £

DEBRECEN, SAS UCCA 4. KflfcsOnsegélyző palafa. Munkatelej Darabos ucca 7. sz

Vági ékszerei és ezüstjei
a legszebb karácsonyi ajándékok *

Piac ucca 69 szám alatt. B őrdiszmü leszállított árban.

Mindenki azt eszik, amit akar. Tea, 
virtsli és ham and eggs dominál a játé­
kosok ebédjén.
Lgy-kcttőre vége az ebédnek és meg­

kezdődik a készülődés a pályára. A 
hangulat még mindig bizakodó és Mó­
zes, a Bocskay fővárosi képviselője 
egy gólos győzelmet jósol, ö az utolsó 
tippelő.

A pályán
Autók hosszú sora szállítja ki a deb­

receni kolóniát az Üllői úti pályára, ahol 
mar nagy a tolongás a pénztárak körül. 
A nagy tribün előtt még kevesen áll­
nak, kényelmesen lehet sétálni és a ko­
rán érkezők élnek is az alkalommal. 
Miközben a Bocskay játékosai eltűnnek 
a „pinceajtón“, a nézőtéren mindenki 
csak a Bocskayról beszél. Hogy milyen 
szépen játszott a Hungária és Nemzeti 
ellen és hogy a Ferencvárost is lefogja 
gyiizni. A debrecenieket mintha hájjal 
kenegetnék, olyan jól esik hallani azt a 
sok szél) dicsérő jelzőt, amit a Bocs- 
kavra pazarolnak.

A pálya ió, két amatőrcsapat mérkő­
zik egymással és bár a talajon meglát­
szik, hogy havazott az éjjel, az amatő­
rök könnyen mozognak rajta. Most már 
sűrű rajokban jön a közönség.

Az amatőrök végeznek, a győztes 
csapatot lefotografálják, azután pillana­
tokig üres marad a pálya.

Megjelennek a csapatok
Először a Bocskay játékosai futnak 

fel a pályára és udvarias taps fogadja 
őket. A zöld-fehéreket nagyobb ováció­
val köszöntik ugyan, de ez sem elég ha­
tározott és kiérzik belőle, hogy a Fradi­
nak nincs már meg a régi tekintélye.

lakács I. és Keviezkv, a két volt 
klubtárs sorsol, de Takács I. a szeren­
csésebb, ö választ kaput, természetesen 
a kedvezőbbet. A Bocskay kezd erős 
széllel szemben, de mindjárt a Ferenc­
városi csatársor lendül előre és Takács 
Il-őt csak a biró sipia akasztja meg a 
kapu előtt.

A ferencvárosi tábor vérszemet kap 
és felhangzik az első „tempó Fradi!“ 
kiáltás, A zöld-fehéreket nem kell biz­
tatni, rohamoznak fáradhatatlanul és 
a Bocskay csak védekezni tud, de ezt 
sem elég biztosan. Keviczky komért 
vét már a 2. percben, Szedlacsek jó 
helyzetből kapu fölé lő. A Bocskay ka­
puja nem tud felszabadulni, Sághy más­
fél méteres passzai az ellenfélhez men­
nek és unalmas mezőnyjáték folyik 
vagy két percig, de ez is a Bocskay 
térfelében. A Bocskay elfogult, nem tud 
túljutni ú félvonalon. Újabb ferencvárosi 
korner. Dettrich csinálja a beadást, 
azonban ő hárítja el. Végre a 8. perc­
ben a Bocskay csatársora akcióba lép. 
Telelty—Semler—Vincze viszik a lab­
dát, amely lábról-lábra pattan, anélkül, 
hogy zöld-fehér játékos érinteni is tud­
ná. Egy pillanat és már Teleky körül 
forog a védelem, de mikor sikerül ösz- 
szegyüiteni a díszes társaságot, a labda 
hirtelen Vincze elé repül. Vincze már 
kitörni készül, amikor oldalról lakács 

formálisan ráfut és leteriti a fiatal 
reecni közönség nem várja a 11-est, a 
áltások vegyülnek a levegőbe. A deb­
receni közönség nem várja 11 -est, a 
birók nem kényeztették el annyira. Ma-

Tiszta selyem georgette 
Tiszta selyem crepe de chine 
Mintás foulard selymek — 
Nyersselymek —

Mintás mosóselymek
Csikós kascha — _
Gyapjú trikó 150 cm széles 
Kávésgarnitura 6 személyes

P
P
P
P

260 
2-80 
8 — 

9 80
Kérjük az igen tisztelt vásárlóközönséget hogy minden vételkötelezettség nélkül személyesen meggyőződni sziveskediék ho.v

hirdetett leszállított áraink a valóságnak megfelelnek. szíveskedjék, hogy
N=gv morédéitvösdrl Estélyi ruhakülönlegességek naponta érkeznek! - Állandóan nagy raktár párisi selyemujdonságokböl !

Ecker, Klein, Sugár Nagyáruháza
_ _________Debrecen, Ferenc József ul 48. (Szem Anna neca sarok)
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Neotechnikum
egészségügyi, gáz, villamos cikkek

állandó kiállítása
(Özemben bemutatva — belépődíj nincs)
BUDAPEST, VII., VÖRÖSMARTY UCCA 5.

(Magyar Színháznál)

iorszkv hi ró azonban ugvhi iszik bátor 
fiú, nem mérlegel és habozás nélkül a 
11-es pontra mutat.

A végzetes 11-es
Dettrich jön előre és halálos csend­

ben végzi el a büntetőt. A lövés azon­
ban beteg, a labda kényelmesen gurul a 
kapu mellé. Fatális hiba, mert az Írat­
lan szabály azt mondja, hogy ..hibázott 
11-es vereséget jelent.“

A Bocskay dühös támadásokkal pró­
bál korrigálni, a csatársor akciói tapsot 
is kapnak, de eredmény nincs. Mertin 
véglegesen bebizonyítja, hogy veszély­
telen. őt már a pesti közönség sem vc- 
hut 5 méteres offszájról indul táma­
dásra Koh lt re""‘ki l fut, bekanyarodik 
hut S méteres offszájjdról indul láma- 
dósra. Kohut remekül fut. bekanyarodik 
a 16-os közepére és láthatatlan bombát 
ereszt meg. Hübner kinyul, egy csatta­
nás és a labda a kapu fölött repül el 
nagy ívben, ő maga pedig mint egy 
hulla zuhan a földre. A bomba valódi, 
még légnyomása is volt.

A sajtópáholyban csóválják a tejüket 
az újságírók.

— Furcsa fiú ez a Hübner: egyszer 
szenzációsan véd, máskor meg könnyű
labdákat ereszt be ...mondja az egyik
kritikus.

Tényleg a következő percben már 
Hübner hibáz és igazolja a róla táplált 
véleményt. A Ferencváros nagy fölény­
ben van, a Bocskay halfsora csapkod 
nem tud labdát adni a csatároknak. A 
zöld-fehér hátvédek is a félvonalon in­
nen tanyáznak.
Tiz perc alatt eldől a mérkőzés 

sorsa
A 22. percben a nagy Takács a kis 

Takácshoz passzol, ez Szedresekhez 
tolja a labdát és minthogy senki sem 
zavarja, kénytelen gólt lőni. Markos 
erőtlen lövése a válasz. Most már 
gyorsan peregnek az események. — 
Sághy, aki eddig sem csinált semmit, 
felborul, lemegy, visszajön, aztán újra 
lemegy a pályáról. A csapatot felfor­
gatják, felbomlik az egység és ettől 
kezdve különös kínlódás még nézni is 
a Bocskay játékát. Berkessv lövését 
Hübner kiejti. Takács belövi. Turay 
szabadrúgásánál rosszul helyezkedik a 
vedelem, sorfalat áll, de mégis átereszti 
a labdát, cmclvet Hübner csak később 
láhtat meg, amikor már a sarokba gu­
rul.

A Bocskay sorsa meg van pecsételve. 
Telekv tisztára iátsza Mertint, de öt ez 
sem hatja meg. Kohut stílusban játszik 
Egyik sem tud semmit.

Mindennemű vívói elszereléseket, 
pingpong, football, boxolő, kor­
csolya, stb. sportcikkeket raktáron tart 
Kertész Tódor lerakala Széchenyi u. 31.

A II. félidőben a csonka Bocs­
kay is 1: 2-re végez

Hiába adta ki az öltözőben Kevickv a 
parancsot, hogy most már csak arra kell 
vigyázni, hogy sok gólt ne kapjanak, 
Hübnertick vatta volt a fiilében és nem 
hallotta, mert alig kezdődik a játék, me­
gint kiejtett egy labdát, amelyet Turay 
pihenni küldött a hálóba. Már direkt ke 
nyelmetlen a Bocskay jelvényt viselni 
u nézőtéren, olyan szánalmasan vergő­
dik a Bocskay a pályán. Szed la esek gólt 
fejel. A gyengébb idegzetiiek már nem 
bírják a Ferncváros iramát és otthagy­
ják a mérkőzést. Pedig most érdekesen 
fordul a kocka. Sághy. aki eddig a hal­
szélen statisztált, negyedik haltnak 
megy és egész jól látszik. A Bocskay 
pedig négy csatárral is szénen támad és 
ekkor tűnik ki. hogv milyen gyenge a 
terenevárosi védelem. Akad vagy öt biz­
tos gólhelyzet, épen ki lehetne egyen­
líteni. Egy tiszteletgól mégis csak be­
megy Banvi kapujába, Vince és Takács 
I. közösen lövik. Aztán bemegy még egy 
göl. de ezt Takács kihúzza a kapuból. 
Ha végig így játszott volna a Bocskay, 
könnyen győzhetett volna. Olcsón jutott 
mámorhoz a Ferencváros közönsége.

Mindenki előtt érthetetlen a 
Bocskay letörése

Nemcsak a debreceni, de a pesti kö­
zönség sem értette meg a Bocskay vá­
ratlan letörését. Egv csapat, amelyik az 
őszi szezonban olyan szenzációs játéko­
kat produkált, mint a debreceni csapat, 
ilyen mélv pontra nem siil védhet még 
akkor sem. ha az előző héten három 
erős mérkőzést is játszik. Csúszós volt 
a pálv i: nem kifogás, hiszen a Bocskay 
pocsolyában is tudott látszani a Sabária 
és Somogy ellen.

Fáradtak ,i játékosok: nem hihető, 
mert a Bocskay az őszi szezonban 14 
mérkőzést látszott és köztük háromszor 
a vidéki kupáért, melvet a játékosok sa­
lat bevallásuk szerint nem is vettek ko­
molyan. Volt hossza nyári szünet, hosz- 
szabb, mint bármelyik csapatnak. Té­
ves teória tehát agvoniátszásról és en­
nek következtében letörésről beszélni.

\ alaini láthatatlan erő zavarta meg 
ezt az együttest és ha boszorkányok 
még léteznének, azt mondanánk, hogy 
ezek baboiiázták meg a csapatot. De bo­
szorkán vök ma már nincsenek, igaz vi­
szont, hogv az emberek között ma is 
tál-'1 Illatúk hasonló lények. Egyes játé­
kosok oroszlánmódra harcoltak, egyesek 
pedig feltűnő gyengén játszottak, amit 
pedig csináltak, azt is haszontalanul. 
ö:0 után azonban mindenki tudott ját­
szani. még Sághy is. Akkor már támad­
tak és rylhelvzetekct is teremtettek, jő 
volt a halisor, ió volt a védelem. Mar­
kos is tudott driblizni és beadni. Ami­
kor már úgyis minden mindegy volt...

Nem a vereség fáj, hanem a játék, az 
ellenállás hiánya és az a sok taktikai 
hiba, amit a Bocskay ezen a mérkőzé­
sen elkövetett. A Hungária ellen muta­
tott játékkalgólará nvt javítottak volna 
hűt játékkal gólarányt javíthatott volna 
a Bocskay. mert a Ferencváros most 
nagyon gyenge, szürke együttes volt. 
A Hungária klasszisokkal jobban ját­
szott Debrecenben és a Bocskay mégis 
biztosan verte.

A gyászos vereség hatása 
Debrecenben

A félidő 3:0-ás eredménye után már 
nem érdekelte a közönséget a Bocskay. 
A vereségre nem fogadtak el magyará­
zatot. Beszélnek, suttognak, gyanúsíta­
nak és fantasztikus hírek keringenek 
egyes játékosokról.

__ Vannak olyanok, akik Potyának a 
Ferencváros trénerének titokzatos deb­
receni látogatásaival hozzák összefüg­
gésbe a Bocskay váratlan letörését. 
Mert az ű tréneri módszerét követték.

Ezen a szégyenteljes vereségen és 
még inkább a csúnya játékon, amely 
12.000 embert ábrándított ki az Üllői 
úti pályán, már egyelőre nem lehet se­
gíteni.
>;-«, >;• «Ü«,^ w .j,

SZÍNHÁZ. MOVE SZÉT
MŰSOR:

KEDD: Asszonyok bolondja. B) bérlet. 
SZERDA délután 3 órakor: Elzevir. 

Ifjúsági előadás.
SZERDA este fél 8-kor: Asszonyok bo­

londja. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Ábris 

rózsája. Olcsó zónaelőadás! 
CSÜTÖRTÖK este: Asszonyok bo­

londja. D) bérlet.
PÉNTEK este: Szibéria. Féláru tiszt­

viselő est!

Asszonyok bolondja. A Csokonái-szinház hét 
- ui mutálta 'v I’r.kli- Lajtai Asszonyok bo­
londja cimü operettlét. Az előadásról legköze­
lebbi számunkban referálunk.

SZÍNHÁZI IRODA 
HIRO

RODA 0

ASSZONYOK BUl ONDI A, Lajthay L.tjo •- 
n.«k, a KM íi! NYÁR. PÁRISI DIVAT kiváló zc- 
neszLTZŐjúnck operett-slágere!

ASSZONYOK BOl OND.IA Remete főrendé*/0 
pazar renUczvsébca olyan kassza-sikerre tart­
at számot mely felveszi a versenyt Laithay 

többi népszerű operettjeivel.
ASSZONYOK BOLOND!A főszerepeiben Tí­

már 11a. I vrenc/v Marian, flakisidé exeeliálnak!
ASSZ()NYOK BOLONDJA bonvivánszerepO

Autók Bereue .iátsza! Asszonyok bolondju min­
den ének- és táneszáma fülbemászó és a leg­
gyorsabb népszerűségnek néz elébe! Asszonyok 
bolondia frappáns táncai, mókás jelenetei fény­
pontjai az előadásnak! Asszonyok bolondja ko­
mikusai: Tamás Benő és Sugár Misi. Asszo­
nyok bolondja karnagya: Csatiak Béla. Csü­
törtökig bezárólag minden este más bérletben 
kerül szilire.

LI./LVIR, Hevesi Sándor poétikus vigjátéku, 
mely két évvel ezelőtt hallatlanul nagy siker­
rel került bemutatásra a Csokonai Színházban, 
szerdán délután A órakor ifjúsági előadásul ke­
rül felújításra. A bájos l;LXl:VlR-t nézze meg 
mindenki, aki annakidején elmulasztotta meg­
nézni. A szereplők: László (iyula, Thuróczy, 
Lázár Tihamér, Fábián, Feleky Klári, Halasi 
Mariska, Halasiné, Busse. Szentgyörgyi Mária, 
valamint az öreg könyvmoly-bárót alakitó Szi­
geti Jenő előre is garantálják az TLZLV1R elő­
adásának őszinte meleg sikerét. Jegyek az 

13 I. Z 13 Y 1 R
szerda délutáni előadására mar válthatók a 
rendes pénztárnál. Siessen a pénztárhoz, hogy 
helyet kapjon az

F L Z 13 V 1 R
c. irodalmi színdarab szerda délutáni egyetlen 
előadására!

Ábris rózsája csütörtök délután 3 órakor ol­
csó zóna-előadásul. Jegyek 20 filléres kadzat- 
aHótól 1 P őí) f-es támlásszékig a rendes pénz­
tárnál. Ha szívből akar kacagni és olcsó pén­
zen harmadfél órán át szórakozni, okvetlenül 
szerezzen jegyet az

ÁBRIS RÓZSÁJA*
csütörtök délutáni előadására! Egyik percben 
sir. másik percben nevet az

ÁBRIS RÓZSÁJA
csütörtök délutáni előadásán! Jegyváltás a ren­
des pénztárnál.

Az esed ekés bérlet összegek szives rendezését 
tisztelettel kéri a szinhdzigazgatósdg.

ASSZONYOK BOLONDJA tegnapi bemutató­
ján tapasztalt igazi nagy siker arra enged kö­
vetkeztetni, hogy e kiváló Lajthay-operett so­
káig uralja majd a Csokonai színház rcfer- 
foirját.

MOZI te
Vígszínház

Világlilm!
Heycr Eörsler világhírű színmüvének filmvál­

tozata. Főszerepben: Romon Rovarra és Norma 
Shearer.

DIÁKÉLET
CM boldog diákkor története 10 felvonásban. 
Kisern: A Kraszin jégtörő uija és Állatkert a 

mellényzsebben, bohózat.

Apolló
Csak leinőiteknek!

Allan Edgar Poe novellája!
A GORILLA

Misztikus komédia 8 felvonásban. 
Főszereplők: Charles Murray és Alice Day. 

Megelőzi:
a magas iskola

válóperes történet 8 felvonásban. 
Főszereplők: Lots U'Hson, Clive Brook. 

Előadás kezdete 6 és 8 órakor.

M e t e o r
Szerdán:

Csak felnőtteknek!
„CARMEN”

(„Ha én szeretlek, jól vigyázz”) 
Világattrakció 12 felvonásban. 

Dolores del Rio főszereplésével.
És a fényes kisérő műsor. 
Előadások 6 és 8 órakor.

közgazdaság
Terménytőzsde.

tlaláridőiizlet: Búza • Március dó.30. 38. 31, 
46, 42. zárlat .’5.44 16. Május 26.20, 26, 22. 34,
30, 36, zárlat 26.34- .’6.14 -36. Rozs: Március 
24.34. 48, 40, 14. zárlat 24.44 48. Má.ius 24.94. 
25.00 . 25.z? zárlat ’5.6?-04. Teneri: Május 
28 6. 14. 4 2. IS. zárlat 28.48—50. lulitis 28.41. 
54. 48, 52, 56. zárlat 28.54 - 56.

''észáririzi : hivatalos árjegyzést i: Búza: 
t szál 77 l. ; 34.75 -90, 78 kg 2500—25.15, 79 
k" 25 25 3a, 80 kg .75.35 45, felsőtiszai 77 kg 
24.55—70, 78 ki 21.80 '/5. 79 kg 25—25.10, 80 
ke 25 10 20, feiérmegyei 77 kg 24 45—60, 78 
kg 74.70- 8.5. 79 kg 24.95-25.05, 80 kg 25.05 
I~. du-'áiituli 77 kg 71.45—60, 78 kg 24.70—85, 
,< kg 24-95. 75.65, 80 kg 25.05 25.15, pcstmv- 
gt t i 77 kg 74.50—ha, 78 kg 24.75- 9(1, 79 kg 
75 25.111. 80 kg 75 10 -20.

V alutaárf oly amok.
Angol iont 27.80—27.95, Belga frank 79.60 

79.90, Cseh korona 16.945—17.025, Dán korona 
152.70 153.30, Dinár 10.00- 10.06, Dollár 57080 
—572.80, Francia frank 22.40—22.60, Hollandi 
forint 229.75—230.75, Lengyel zloty 64.125- 
64.425, Lei 3.41—3.47, Lira 29.90—30.15, Német 
márka 136.425- 136.925, Norvég korona 152.55 
—153.15, Osztrák schilling 80.60—80.95, Spa­
nyol peseta 92.40—93.50, Svájci frank 110.25 
110.65, Svéd korona 153 —155.60.

Ferencvárosi scrtésvúsiír. Budapestről jelen­
tik: A ferencvárosi marhavásárra 5400 volt a 
felhajtás. Eladtak élősúlyban kilogramonként 
konnyusertést 118 1-12, közepes sertést 144 
158, seriéit 158—161 fillérért. A vásár irány­
zata élénkebb volt.

767—1928.
HIRDETMÉNY.

Hitközségünk pénzügyi bizottsága 
folyó hó 19-én, szerdám délután 6 óra­
kor a hitközségi irodában nyilvános ár­
verést tart, melyre a) gabellajövedék; 
b) haromfiténöde pályázókat ezennel 
meghívjuk. Pályázókat felkérjük, hogy 
az árverésen személyesen megjelenni 
szíveskedjenek. Közelebbi fel világosi ~ 
lást a.hitközségi iroda ad.

Debrecen. 1928 december 11.
A debreceni

autonom orthodox izraelita 
hitközség elöljárósága.

Megérkeztek
a legújabb divatu j

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. , 

Hitelképes egyéneknek részletre Is. i
pÓHztAkereHkedő

Korcsolyát karácsonyra
vásároljon UDü^iUDil L0 U/l 11U vaskereskedé­
sében. Háztartási cikkek, aluminium és zemánccdények

HAM A AJ PÖHxtrtkereskedö jm ‘UUMAiM Csapó uccu 4. i

A Debreceni Helyi Vasút igazgató­
sága a következő hirdetményt adta ki: 
7655—1928.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

Derecske községben az átkelési útsza­
kasz elkészült s igv azon át a Debre­
cen Berettyóújfalu közötti közvetlen 
autobuszközlekcdés újból lehetővé vált. 
Ennek folytán folyó hó 18-tól kezdve 
az útépítés tartamára folyó évi novem­
ber hó 27-én kiadott ideiglenes menet­
rendünket hatályon kívül helyezzük é- 
e naptól újból az 1928. évi november hó 
1 -étöl való érvénnyel kiadott rendes 
menetrendünk érvényes. Az utóbb em­
lített menetrend szerint a fentebb meg­
jelölt naptól kezdve tehát a Debrecen 
—Berettyóújfalu—komádii, a Debrecen 
—Berettyóújfalu—szeghalomi útvonala­
kon az 1928. évi november hó 1-étöl 
érvényes menetrendünk szerinti 3, il­
letőleg 2 közvetlen autóbuszjáratot köz­
lekedtetünk. Ugyancsak c menetrend 
szerint a Berettyóújfalut érintő fentebb 
említett 5 közvetlen járaton ki\iil Deb­
recenből Berettyóújfaluba és v issza 
még egv hatodik járatpár is közlekedik.

A járatok közlekedési idejére nézve 
mint fentebb is irtuk, — az 1928. évi 
november hó l-étől kiadott menetren­
dünk érvényes.

Debrecen, 1928 december hó.
Üzletigazgatóság.

Finom sás- és kóiómenlcs préselt

szlavén szénát szállít
wagy ontó telek ben

Décsei és Löbl cég
Subatlca (Szabadka) Telelőn 17Z'

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 
73130 1928. aii.

HIRDETMÉNY
Debrecn sz. kir. város adóhivatala 

ezúton értesíti a földadót fizető tényle­
ges birtokosokat, hogy az 1926. évben 
bejelentett adótárgy és mivclési ágvál­
tozásokat magában foglaló jegyzék fo­
lyó év december hó 15-töl 30-ig ■ vá­
rosi adóhivatal I. emelet 2. szánni szo­
bájában közszemlére tétetett ki. ahol 
az éredekeltek megtekinthetik s az osz­
tályba sorozás ellen felszólalással él­
hetnek.

Debrecen, 1928. december 14.
Városi adóhivatal-
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EL SEM KÉPZELHETŐ
,na mar e«y modern, a korral haladó e kifizetőit, olvasóit lelkiismeretesen informáló

jo napilap képek nélkül
való tekintet nélkül a "'^‘'derneM, halí,|m.is visszhangra Debrecen város egész közönségénél társadalmi és pártállásra

Debrec
fővárosi nil

ellen Újság
voju, nagy áldozatokat igénylő úttörő kezdeményezése, melynek révén lapunk

naponta képekkel jelenik meg,
a Debreceni Független' Újságban, mióta' ‘ eS( menyekről készült felvételek másnap reggel már megjelennek

minden tömegmegmozdulást
minden világszenzációt

minden érdekes eseményt
minden hires ember vagy

kö/ornk ■ , szereplő egyéniség képét
olvasóink tábora és ' dano eseményeit képestben örökítjük meg, hatalmasan megnövekedett előfizetőink és

nym* Tórs!skörb®n és borbé|ynál
Havi előfizet "- lr ■ eloflzetesi d'l lefizetése ellenében a következőket nyujijuk :Havi előfizetőink:

(Előfizetési díj 3 P.)
Naponta: egy eleven, mindig ér­

dekesen irt, képekkel illusztrált, ügye­
sen szerkesztett lapot, a Debreceni Füg­
getlen Újságot. n

, Havonta : egy 10 szavas apróhir­
detés díjtalan közlését a Debreceni Füa- 
gellen Újságban.

^•landóan : tízezer kötetes köl- 
csőnkőnyvtárunk egv pengő havi ked­
vezményes dij ellenében való haszná­
latát.

Karácsonykor: a Debreceni Füg­
getlen Újság 1020. évi nagy képes iro­
dalmi naptárát teljesen ingyen

Az előfizetési dij befizetésekor: Az 
alábbi ajándéktárgyakból előfizetőink 
választása szerint valamelyik:

1 ananász korsó, vagy 1 opál po- 
hár, vagy 2 Edison vizes pohár, vagy 
Edison boros pohár.

Negyedéves előfizetőink:
(Előfizetési dij 9 P.)

Naponta: egy eleven, mindig ér­
dekesen irt, képekkel illusztrált, ügye­
sen szerkesztett lapot, a Debreceni Füg­
getlen Újságot.

Havonta: egy, tehát három 10 
szavas apróhirdetés díjtalan közlését a 
Debreceni Független Újságban.

Állandóan: tízezer kötetes köl­
csön könyvtárunk két pengő negyedévi 
kedvezményes dij ellenében való hasz­
nálatát.

Karácsonykor: a Debreceni Füs- 
gellen Újság 1020, évi nagy képes iro- 
«almi naptárát teljesen ingyen.

Az előfizetési dij befizetésekor: Az
alábbi ajándéktárgyaki ól előfizetőink 
választása szerint valamelyik :

1 drb két részes vajtartó préselt 
üvegből, vagy 1 drb gyümölcsös tál. 
vagy 6 dj'b hdison vizes pohár, vagy 

drb művészi kivitelű vizitkép.

Féléves előfizetőink :
(Előfizetési dij 18 P.)

Naponta: egy eleven, mindig ér­
dekesen irt, képekkel illusztrált, ügye­
sen szerkesztett lapot, a Debreceni Uüv­
geden Újságot. n

Havonta: egv, tehát hat 10 sza­
vas apróhirdetés díjtalan közlését a Deb­
receni Független Újságban.

Állandóan : tízezer köteles köl­
csön könyvi árunk félévi két pengő ked­
vezményes dij ellenében való haszná­
latát.

Karácsonykor:a Debreceni Für­
gét len Újság 1020. évi nagy képes iro­
dalmi naptárát teljesen ingyen.

Az előfizetési dij befizetésekor: Az
alábbi ajándéktárgyakból előfizetőink 
választása szerint valamelyik .

1 drb bél részes fayence uzsonna 
készlet fi tányérral, vagy 6 drb Edison 
vizes pohár egy Edison-korsóval. vagy 
egy likőrkészlet, amely áll: egy tálca- 
hói, egv palackból és hat likőrös po­

hárból, vagy hat drb művészi vizit- 
fénykép.

Egész éves előfizetőink;
(Előfizetési dij 36 P.)

Naponta: egy eleven, mindig ér­
dekesen irt, képekkel illusztrált, üyve­
sén szerkesztett lapot, a Debreceni Füg­
getlen Újságol.

Havonta : egy, tehát tizenkét 10 
szavas apróhirdetés díjtalan közlését a 
Debreceni Független Újságban.

Állandóan: tízezer kötetes köl­
csön könyvlóirunk díjmentes használatát.

Karácsonykor; a Debreceni Füg­
getlen Újság 1020. évi nagy képes iro­
dalmi naptárát teljesen ingyen.

Az előfizetési dij befizetésekor: Az 
alábbi ajándéktárgyakból előfizetőink 
választása szerint valamelyik :

Egy rendkívül finom .égetett üveg 
váza. vagy egy művészi kivitelű égetett 
lestésü virágtartó, vagy egy színes, ége­
tett festésű művészi kivitelű gyümölcstál, 
vagy Ivét fényképfelvételt s azokról 
eSyenFént hat-hat drb művészi fény­
képet, avagy ezen 12 vizitkép helyett 
1 drb művészi fényképnagviiást 18X24 
cm. nagyságban.

llr,.Mindezen kedvezmények csak az 
előfizetési nyugtán levő szelvények 
alapján vehetők Igénybe.

Az ajándéktárgyak a Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedés és az 
Uvegkereskedelml r. t. kirakataiban lát- 
hatók.es

. A'Debreceni'Független Újság ni,'jiont a'' k <, f ” VÍkk'h'o l" ve ÍV’' ‘.I le U-" ” k “' l'ia,'rTyi m'llék|eleivel egviill

S2^épekben ...........-..... ...
Fizessen .1« Ön is még ms a mindig nívós, jól informál, képes Debreceni Független Újságra I
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Karácsonyi és Újévi vásár
!! Készpénzért!!

—■» Rendkívül olcsón áruljuk 
téli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |||

li iT
ott w

31
Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek

ruhaárnháza a MAGYAR RUHAIPAR
közvetlen Bika szállá épületében.

Mellékuccában
kevesebb a rezsi, olcsóbbak az árak, ezt bizonyítva :

OnOO Pár Angliából importált gyapjú- -4 s A 
OUV/v harisnyát imár— — ■ “Vharisnyát

pár valód 
télyi és uccai színekben bocsájtok

tői
és

2QQQ pár valódi selyemharisnyát gyönyörű es-

karácsonyi szenzációként
eladásba.

HAVAS
BÁBOGOS UCCA 1. SZ.

Késedelmes szállítás folytán nagymennyiségű

Fischer Julia és Társa R.-T.
Budi pest, IV. Ferenciek tere 4. sz. 1. emelet. 

Ősszről visszamaradt
modelljeink kiárusítása

jntányos áron megkezdődött.

Tisztelettel értesítjük a hasvásárló közön 
ségel, hogy a mai naptól üzletünkben

1 kg. 1, rendű marhahús P 1*30 

i kg. II. rendű marhahús P1*

KOHN J. és FIAI
SZENT ANNA UCCA 10 (UJ BÉR­
PALOTA) és egyház tér io sz.

E g é p nyitva
inR.t_

HIRDETÉS.
A debreceni izraelita hitközség pénz- és gaz­

dasági ügyosztálya ezennel közhírré teszi, hogy 
az 1929. évi adóusztnlyozási, az adókivetési 
lajstromok a mai naptól kezdve 19’x december 
26 ig bezárólag a hitközségi irodában (József 
kir. herceg ucca 26.' közszemlére tétettek azzal, 
hogy az adókivetés elleni írásbeli felszólamlá­
sok december 26-ig bezárólag adhatók he az 
Adófelszólamlási Bizottsághoz. (40. $.).

Az uj tagok és a régiek közül azok. kik un 
aasabb adóosztályba soroztának, khlnn értesí­
tést kapnak,

Debrecen. 19». december 17.
Debreceni Izraelita Hitközség 

Aé"t és gazdasági ügyosztálya.

kifogástalanul

fest, mos,tisztit
Péterfia ucca 8- 
Hatvan ucca 43

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg
VnUÁDV SZÜCSMÜHELYÉT 
MJlfin I JÓZSEF KIR HERCEG U 3.

\ I lamos o vosi mü ze ek,
púk, RtJiUo.n 6. mindén [éle készüléket riad. 

javít éi berendez

Föld vári Deir. Első Elektrotechnikai Byara
Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik.

SINGER
varrógépek
• 4 g bvtvél* |Áliiri6aAfb«ii
V
r*9

f tere érni
IDU1C« VA » «* Ö fi t. 9

W. t » /. v £ X - T kK * tv +. /

Debrecen, Ptae-#lca 79.

simüt és divat női ruha és ftabätszifoet
és egy nagyobb tétel

valódi angol férfi ruhaszövet
most érkezeti be, mely cikkeket a

II ik kirína«! ki oiái na kirttilii
szenzációt keltő árakon árusítjuk.

Mír denkinek saját érdeke, »
hogy szükségletét cégünknél fedezze, mert ár és minőségben 

legalább 30 százalékot takarít meg.

BOSZNAY J. és TAKSA
Kossuth ucca 5.

Vb. 1691—1928.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 
II. 34122. számú végzése folytán 236.54 pengő 
töke a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai 98.27 pengő eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett dr. 
Miszty Károly ügyvéd által képviselt Debrecen 
sz. kir. város javára 1928. évi december hó 
21. napjának délután fél I órakor Debrecenben, 
Házgyár ucca 8. számú háznál 118(1 pengőre 
becsült ingók, kocstnahercndezés, csónakok, íe- 
l.üépltmény stb. bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 
18S1. évi 1 X. te. 107. és Kis. S-a értelmében.

Tihanyi Vilmos 
végrehajtó.

Eipi ifiri íiráitot
létesitctt-m . Tarto'k elsőrendű 
minőségű és legdivatosabb

cipőket
Jutányos áron árusitom,

GUTTMANN DÁVID
Csapó ucca 33-35 (ipariskola épülőibe»)

Prima száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasáboson vagy felapritvu, p orosz kö- 
■*6n, bánya koksz tele pen vagy haza­

szállítva legolcei »b b a
FAFORGALMI RFSZVÉN) TÁRSASÁGNÁL

Vágóit fit leplombélt zftrtkoc

Jr
)! iS ' I El ö 

- : :

elsőrendű minőségben, nagy választékban, 
a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett 

beszei ez he tők legolcsóbban 
Saját érdekében érdeklődjön nálam.

Fenyves buto áruház, Ki

Sodrony ágybetéten
legjobb minőségben Unit

NEUMANN, Héturfla-utca 19.

HÁZTARTÁS! CIKKEK és KEFEÁRUK
leitőlbeváNÁrláNl forrAwa

ISARKADIDEZSŰ DabrecBn, SzőcH enni u.1L

Lévy Elemér
L... ..Arrreheító.

I Sajá

w

{ vahminl
J

{ «1
J leztyO-, kit:

I

M. kir.

Debre<

■ Y APRÓHIRDET 
KCYSZKRRE II 

1 A „DEBREC1 
DI-.HH ICKNI UJSA 
" I AGAHU BETŰ 

-A I ITATNAK. Ü2

a Szét 
csinos 
utón 1 
fiatal

na-e?
veszte
Újság

XRVFRl'SI HIRDETMÉNY 
A nagykállói kir. járásbíróságnak 1928. I’k 

1241 -2. végzése folytán 820 P. töke és iá' 
erejéig 1928 augusztus hó 11. napján biróiiat 
lefoglalt és 2000 pengőre becsült lovak és ter­
ményekből álló ingóságok 1928 december hó ->f) 
Omsz) napján délután 2 órakor kezdetét veendő 
és Nyiradon> község határában a Tamási pusz­
tán megtartandó nyilvános árverésen a legtöb­
bet ígérőnek el fognak adatni.

Nagykálló. 1928. ívj november hó 20. napját

két ud
éelőne
elsejér

s?_, Butorozo 
«óba i 2
2g0nna' kiadó. S'

Különbé iár
““'orozott szoba 
Bundt u. 15. Weil
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Csapó ucca 67. sz.
I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa í

I
♦ bőrkeztyüt,

[lacebőr <iivnivt ^ ^

4-
fi 
❖ 
I

T^r:™,yatminucu m,° * ^ -gy^lmtékbau •Szükség ...Un mérték szer.nt efl, n.p ZJZ

í äis^jeb.sIcbä* ♦
? IWl,ü''k6,SZir'68 Drml *zar,toari DEBBECEN' Pla‘ •» "• «*, c,,pö S3rok. Telef0„ „_66 I

Sliíi t József asztalos
bútor a itajánlja saját 

készítésű

Szőrmebundákat
valamint szfirmeárut legolcs

Altmann szűcsnél ™,s 5

Megnyílt a karácsonyi vásár kereiében
az olcsó szolid árairól közismert 

_ „ _ , Debrecen legrégibb különleges

Csipkesboltja Piac ucca 10
Izlésb-' "e n, árba n vezet

I
■•1

:

Hasznos ajándékok karácsonyra!
ZsehlíPmlfi hanem.,, i;__y.i . . ... ~n!mk^d0, ,h*risny«. li^mét rés végvásznak, magános fehér- 
neműek, asztalnemüek, ágya miivk, valamint minden maradék

karácsonyig rendkívüli leszállított árakon
KARDOS LÁ SZLÓ-nál

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9. ALAPÍTÁSI ÉV 1831.
[MelltfiivctitíS ügynökség kötelékébe nem tartozenk. Hiteligényléseket csakis közvetlenül 

  magunk intézünk.

E h 25-ig

hócipők, bokacipők
házicipők, gyermekcipők
minden kivitelben olcsón kerülnek eladásra

Fischer Cipőáruházban
Piac ucca 19.

fin i

Karácsonyra gramofont, zongorái
C7cunn«e«ft!C hanfze,árut legelőnyösebben szerezheti be

Sándornál, Batthyány ucca 22. sz. alatt-
j«6‘zék«y T™“fo m14" Hlí"vinUrjd-nvB,‘lk “» vála«tékbad. K rjen I- n„.

--------—0,1 12L -■»'» N1"sl ' - vo''V" inm.iln. 6. lemez n»«y ra »r k

Ilii Hin II
M. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel
_ temetkezési vállalkozó
grwmrr-if*d téf 4’ TeiefQD n^'al 11-85.

ilyi SzoífEprufa
Debrecen, Kossuth ucca 19. sz.

* c ‘ 0 k 0 D a i színházzal szemben

Ajánlja :
« karácsonyi és újévi vásárra újonnan 
beérkezett óriási választékú raktárát:

99 — 
85'— 
40"— 

2 20 
4 20 
! 50 

SO­
S'
8 —

3 70
4 50

pengőtől kezdve

"V, A™t!,”HDETÉS Tlz SZÓ1G harminc fillér 
' ■ ,VS/'EI,HK HÁROM reggeli LAPBAN jelenik

1 A ..DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN A 
" liR"CKNI WSAG--BAN li .A „„AJDUFÖLD“ BEN 

■ SZEDETT SZAVAK DUPLÁN
‘""TATNAK. ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.

ííiiíiata

Apolló moziból
a Széchenyi uccába kisért 
«mos fekete hölgyeket ez 
utón krédi azon két peches 
«atal ember, hogy a megis­
merkedés lehetséges vol­
na-e? Válaszukat „Szil- 
veszter“ jeligére Független 
ujsag kiadójába kérjük.

4545—b

„ , vdágos
»óba szabómühelynek be-
^dezessel kiadó.' Wessc- 

yi ucca 93. 4506

A

Valódi perzsaszőnyegek darabja — —
Valódi Bouclée szőnyegek 200x300 cm.
Juta chedloszőnyegek. 200x300 cm. —
•luta futószőnyegek 65 cm. széles— — 
kókusz lutószőnyegek 67 cm széles 
Linóleum iulók 67 cm széles — _
Agy- és asztalterítők készletenként —
Függönyök, 2 szárny 1 drapéria— —
Stoorok darabonként — _ _ _
I akarók darabonként — _ _ _
Bútorszövetek méterenként — _

lovábbá Paplanok, ufitakarók, angorabőrök, balinák, hencserátvetók 
gobeliné képek, stb.

Szia o c u a 11 szabott árak!

Msat^ameer:--’
IRODÁNAK 

is alkalmas 4 ablakos vilá­
gos különbejáratu bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Szent Anna 6. 4513-b

BÚTOROZOTT 
uccai parkettes szoba kü- 
lönbejárattal kiadó. Miklós 
ucca 21. 327 . b

Egy
szoba konyha azonnal ki­
adó. Mikes Kelemen ucca 
15. szám. 1382—b

u, , Eóutvonalon
dclön SZoEla orvosi ren- 
Sf ,ls alkalmas, január 

1 re kiadó. Hunyadi 24. 
----- 4539 a

kor,ElS Padlóst P’Hce szotia 
° yh ' gyermektelen há-

Nagyvárad 3Z0nna! kiadó‘
S--a?2oUCsCzaám(eZelÖtt

. 4558

SZOBA, 
konyha, gyümölcsös kerttel 
Boldogkertben kiadó. Érte­
kezni Hunyadi u. 12. 375

1RODAHE L YISÉGN E K 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., !. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

KIADÓ
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba. Arany Já- 
nos 4L _________4497—b

Kiadó
egy udvari szoba, konyha. 
Pereces ucca 15. sz. 365 c

KÉT
egymásbanyiló bútorozott 
szoba esetleg házaspárnak I 
is kiadó. Weisz, Bundi u. | 
15. 4496—c

SZÉP
uccai pincelakás kiadó. 
Garay ucca 6. 4472-b

Kiadó
elsejére egy szoba, konyha. 
Tócóskert, Szondi ucca 23. 
szám. 379.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : F ö KI ADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UTIPIAC UCCA, 49 
SZV.M, FI ÓKKIADÓHI FATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 SZÁM I s 

AZ El ORR EMLÍTETT KÉT LA P KIA 1.01IIVATA LÁBA V

Két
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Hatvan ucca 50. 4546-b

Különbejáratu
uccai parkettes szoba fürdő 
szoba használattal kiadó. 
Simonffy u. 38. 4542-b

üsd

szoba ButOTOZoU 
fonnál kiadó SZx!”lélynek

I 29 Riadó. Varga u. 
— 1652 a

bútor KUIÖnl>ejáratú
eund,Tír0w ■ kiadó'

u. 15., Weisz. 1565-c

KÜLÖNBEJÁRATU 
kétágyas bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 8. szám, második ajtó, 

4477 b

Különbejáratu
nagy bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi u. 15., eme­
let. 4554

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 
kir. herceg u. 44, 1534

Csendes
bútorozott lakást esetleg 
teljes ellátást kereti lehető­
leg magános idős házaspár­
nál szolid fiatal férfi. — 
Ajánlat levél utján a kiadó­
ba „Lakás” jeligére kére­
tik. 1582—c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 10., 
alsó épületben. 4550 a

Miklós uccán
5 szobás családi ház min 
den modern kényelemmel 
nagy kerttel eladó. Felvilá 
gositást ad dr. Sebestyér 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

MONOSTORPÁLYI 
ut 80. sz. házhely eladó. 
Tiszántúli Bankban. Kos­
suth u. 8. 1627—b

Kiadó
Gólya ucca 7 .sz. 2 szoba, 
előszoba, konyha, uccai la­
kás. Megtekinthető 2 4-ig 

1650

Különbejáratu
kényelmes 2 ablakos uccai 
bútorozott szoba egy vagy 
két személynek január 1-re 
kiadó. Miklós u. 22., balra.

1651—b

ADÓMENTES 
házat vennék 60,000 pen­
gőig. Kizárólag háztulaj­
donosok ajánlatát „Ház- 
vevő’ ‘jeligére kiadóhiva­
tal továbbítja. 4514- c 

Kedvező- telek vétel! 
Tégláskert. Basahalom uc­
ca 21. sz. alatti 2, egyen­
ként 527 négyszögöl terü­
letű háztelek kedvező fize­
tési módozatok mellett el­
adó. Tiszántúli Mezőgazd. 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

1618—b

I Nagyerdőnél
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi ucca 26-a, 
kertészetben. 1497-c

200 holdas
príma birtok vételhez 30 
30 ezer P készpénzzel két 
társat keresek. 265 kát. 
holdas birtok 32.000 P-vel 
bérletre azonnal átvehető 
500 és 600 holdas bérletek, 
200 3600 holdas prima
birtok felszereléssel eladó. 
Megbízott Nádasdy ingat­
laniroda, Miskolc, Széche­
nyi u. 18,________ 1569-c

ötvenholdas
elsőrendű tanyásbirtok 
Debrecenhez egy kilomé 
ternyire eladó. Kizárólagos 
megbízott Máté ingatlan 
iroda, Piac ucca 30. 4368-c

Ház
sürgősen eladó központban 
5 szobás, májusban elfog­
lalható lakással. 42.000. 
pengőért. Tulajdonos Had 
házi ucca 23. 1583__b

TANULÓLEÁNYT
felveszek. Szabó Kata nöi- 
divatterme, Piac ucca 63, I. 
em. ______________ 4501—c

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent- 
kezhetik Bethlen u. 49. 
szám alatt. 1580-c

Mindenes
főzönő, valamint egy ügyes 
takarítónő, kiknek hosz- 
szabb bizonyítványai van­
nak, azonnal felvétetik. 
Zöldfa ucca 15. 4412-b

így
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Mayer divatáruház, Piac u. 
18. 1622—c

Házmestert
keresnek a Kétmalom u. 
15. számú házhoz. 1 587-c

Cegléd ucca
7. számú nagylelkű ház 
több lakással eladó. Kizá­
rólagos megbízott: Máté 
ingatlaniroda. Piac u. 30.

4436- c

Kiadó
vagy eladó Egyletkert 18. 
sz. ház. Értekezni 24. sz. 
Kiss Gyuláék. 1654 a

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler és 
Dávid-cég, Piac u. 7.
__________________ 1584—c

Bejárónőt,
kinek könyve van. 15-re 
felveszek, özv. Vargáné, 
Mester u. 29. 302—b

P énztáros
kisasszonyt felvesz az 
Arany-Angyal gyógyszer­
en 4556—a

J : i

t x ' V'
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Bejáró leányt
könyvvel 15-t61 délelőttre 
felfogadok. Bartha, Wcsse- 
lényi tér MÁV. pilóta, I. 
lépcső, 4. 1624—b

Asztalos
tanulók felvétetnek. Vincze 
Csillag u. 108. 377—a

Szeszesitalok
eladásában jártas ügynök, 
kinek nagy vevőköre van, 
felvétetik. Reichmann Vil­
mos, Széchenyi u. 22.

4553—a

Eljáró pénzbeszedő
irodauzolgának felvétetik. 
Széchenyi u. 22. 4552 a

Hordó javításokra
kádársegédek felvétetnek. 
Reichmann. Széchenyi ucca 
22. 4551—a

Raktári
munkások felvétetnek. Szé­
chenyi u. 22. 4538—a

ül#

Hajdúszoboszlón
VII. tized 5. alatt korcsma 
korlátlan kiméréssel, pék­
üzlet kettős kemencével, — 
lakással, gyógyfürdővel
szemben 20 szobás szálloda 
vendéglőnek, penziónak ki­
adó. 1368-c

GYAPJÚT VESZEK 
Gazdálkodók uj gyapjúját 
elővételben azonnali fize­
tés mellett vásárolom. Föl­
des, József kir. herceg u. 
36. Telefon 11-79. 4508--C

Üzlethelyiség
45 P havi lakbérért kiadó. 
Csapó u. 93. szám alatti 
üzletházban. 4464—c

FODRÁSZÜZLET 
elutazás miatt olcsón eladó. 
Bocskay-tér 8. 300

EGY
jókarban levő füszerberen- 
dezés eladó. Hatvan u. 64.

4475—c

ÜZLETHELYISÉG 
forgalmas helyen kiadó. — 
Érdeklődni Hatvan u. 1. 
sz., I. cm., ügyvédi iroda.

4520—c

F üsz.crüzlet
áruval, berendezéssel azon­
nal átadó. Vargakert, K. 
Tóth ucca 30. 4555-a

Társnőt
keresek, keresztyént, kitü 
nő üzlethez, 1000 pengő­
vel. Cim a kiadóban.

4557—a

Keresek
január 1-re csinosan bérén 
dezett különbejáratu búto­
rozott szobát. Lehetőleg 
központban. Címeket „Tisz­
ta" jeligére a kiadóba ké­
rek. 4543
'» " fSM,,

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

Könyveket,
könyvtárt keresünk meg­
vételre jó íróktól. Polgári 
Olvasókör, Dereceke.

1565—c
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Bevontai szén
3.60 ha*aezállitva, **agte- 
lan, egészen elég. Schwartz 
Agárdi ucca 6. Telefon: 
12-04. 4235—c

Szalmát
veszünk ölszámra közeli 
tanyákon. Farkas virágüz­
let, Bikával szemben.

1598-e

Elsőrendű
kóser házikoszt olcsón kap­
ható. Özv. Weiszné, Hat­
van u. 61. 4421 d

Ízletes
olcsó orth. kóser jó házi­
koszt akár kihordásra is 
kapható. Ugyanott egy
nagy tyúkketrec eladó. Si­
monffy u. 12. ez. 4417-c

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Zamatos
uázibov tisztán kezelt, erő­
sen bakaros 1.20 P. Öt li­
ternél házhoz szállítom. - 
Poroszlay ut 81. Telefon: 
1636. 1653—c

„HORTOBÄGY"- 
mrdoni telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelésük házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsir- 
sertés. István ut 15. 1521-c

Ótengeri
kapható termelőnél kisebb 
mennyiségben is. Zöldfa u. 
11. sr^ám. 238

Óbor,
házibor, zamatos 1.20 P. 
Csapó 27., udvarban. — 
Szathmárinál. 1557-c

KIÁRUSÍTÁS 
beszerzési árban. Miután 
cégem csak kizárólag üve­
gezés! és képkor,-etezéei
SBakmával fog a jövőben 
foglalkozni, orrén üzletágak 
megnagyobbitása céljából
az összes porcellán- és 
üvegáruk hatóságilag eng. 
kiárusításra kerülnek.

Eladó
egy 351 cal. öntöltő golyós 
Winchester-karabély. Mik­
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

Hópehely
burgonya és egy hordó 
bor van eladó. Erzsébet ut 
26. 4454 b

Uradalmi
riilingbor 5 liter vételnél 
80 fillér. Petőfi tér 3.

4451—c

Ágyhuzatok,
újak, olcsón eladók és ki­
sebb asztal. Méliusz-tér 15 , 
balra. 4450—b

U végezett
árubódé, függölámpa, inga­
óra, tornyoskonyha, búto­
rok eladó. Külsővásártér 2.

4061—b

Uj bor,
saját termésű, literje 90 fil­
lér, igen jó. Leiter, Árpád- 
tér 5. 4203—c

UJLÉTAI 
50 hektó, tisztán kezelt 
1928. évi fajbor kisebb 
tételekben is eladó. Tele­
fon 4-16. 1648

KÜTSZIVATTYÜ 
és öt darab méteres ablak 
olcsón eladó. Kar u. 25.

376

FÜGGÖNYÖK, 
dupla ágyteritő eladó. Fe­
hérneműéit, kelengyék ol­
csón és szépen készülnek. 
Csokonai 44. 350 b

UJLÉTAI 
homoki fajboraimat lite­
renként is árusítom. Szé­
chenyi u. 45. szám alatt. 
Kimérés minden nap. Tóby 
József. __________ 1641c

KARÁCSONYFA 
80 fillértől felfelé nagy vá­
lasztékban kapható. Kos­
suth u. 60. szám, ugyanott 
tövestől is kapható. Vi­
szonteladóknak árenged­
mény. 44383

ÜNNEPEKRE, 
disznótorokra kitűnő zama­
tos bor 80 fillér 5 liter vé­
telnél a Grittner szőlötele- 
pen, Hosszupályi kövesut- 
nál. 331—b

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Miikőgy árnál, Fürdő ucca 
2. 303

Bélyeggyűjtők!
Régi magyar, osztrák, min­
denféle külföldi bélyeg ol­
csón kapható. Poroszlay ut 
51. 1603—c

Benedek Mátyás és Fia
cég Nyirábrány, ajánl két­
éves hasábos cser tűzifát 
100 mázsánként 260 pengő 
árban Debrecen állomásra 
szállítva. Telefon Nyiráb­
rány 3. 4390 b

Télik nbátok,
férfiruhák, antik bútorok, 
tükrök, frakk, zsakett, szo­
banövények, ifjúsági köny­
vek eladók. Szent Anna u. 
34. 1612

Férfi ttifleabét
és felöltő jókarban eladó. 
Reich, Hatvan u. 27.

4461—b

600
száraz akácküllő olcsón el­
adó. Nyomtató u. 22. Csa­
pónál. 4397....b

KORONA
kenyérgyár uj kenyérárai- 
KIRÁLY KENYÉR . 40 f
HÓFEHÉR...................36 f
FÉLBARNA............. 32 f
BARNA..........................28 f

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

URAKNAK 
pontos kiszolgálás. 20 bér­
letszám 5 pengő. Kékedy. 
Király u. 5. 4480 <

Elveszett
rövidszörü német vizsla 
Ella névre hallgat. 9 hóna 
pos, nőstény, barnásszürke 
foltos. Nyakszijján 7.032 
számú ebvédjegy van. Ké 
rém a megtalálót, értesítse 
a Mihalovits gyógyszertá­
rat. 307—b

1500 2000 pengő
kölcsönért kamatként teljes 
ellátást adok. Cim a kiadó­
ban. 4222—b

Ugorka
ecetes és vizes kapható. 
Darabos u. 20. Telefon: 
6-68. 4433—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester iga­
zit útba. 378

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád­
tér 26., 2. ajtó. 1230—c

Nagy elterjedtség és

[evőKépes olvasóközönség :
ez az amit Ön keres, 
ez az amit Ön megtalál

a Debreceni Füooetlen Újságnál,

Mérlegképes könyvelőnő
hosszú, részben bank-gya­
korlattal, jelenlegi állását 
változtatni óhajtaná. Szives 
megkeresést a kiadóba kér. 
„Mérlegképes" cim alatt.

4452—c

KARÁCSONYI 
ajándéknak legszebb, leg­
olcsóbb: „Anny" kalap. Öt 
pengőtől pazar választék­
ban. Csapó u. 47. 4489-c

MŰHELY, 
raktár, istálló, központon, 
üresen kiadó. Csapó ucca 
19., házfelügyelőnél. 334-a

Könyvelésben,
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban 
hosszú gyakorlattal biró 
érettségizett irodistanö — 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz 
ható" jeligére. 4137-c

Eladó
egy 120 klg. prima, hízott
sertés. Bethlen ucca 53.

4384

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Bubi és babi hajvágás 
40 fillér. Miklós ucca 53., 
Torna. 4443—a

r
Hívja még fa propagandao-zlályunkat 
a 18 vagy 8- 12 számú telefonon.

HASZNÁLT
szalongarnitura vitrinnel 
olcsón eladó. Simonffy u. 
13., földszint 1. 4529—b

Fajtiszta
féléves komondor eladó. 
Eötvös u. 22. 1616 c

Komoly
fiatal, gyermekszeretö nő 
elmenne anyahelyettesnek, 
nem baj, ha pici gyermek 
van is. Mindennemű ház­
tartási munkát egyedül vé­
gez. Baromfinevelésben jár­
tas. Csekély fizetésért. — 
Esetleg magánoshoz is, 
vagy tanyára is. Cim: Haj­
dúböszörmény, Dorogi ut 
342. Molnár Irma. 1604-b

KARÁCSONYFA 
díszítést vállalunk. Címe­
ket a kiadóba kérünk „Ka­
rácsony" jeligére. 4511 a

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

ELADÓ
dívány, fotel újonnan át­
húzva, Íróasztalok. Hatvan 
ucca 2. Házmester. 1647

Eladó
kutAzivattyu, kisebb szóló- 
prés. Poroszlay ut 45.

3969-c

Perfekt
könyvelő alkalmazást ke 
rés. Szives megkeresést: 
„Mérlegképes" jeligére a 
kiadóba kér. 276-c

TEKINTSE MEG
az Ingóságközvetitö nagy­
szabású karácsonyi kiállí­
tását és vásárját. Legszebb 
ajándéktárgyak a legszere- 
nyebbtöl a legmagasabb 
igényekig. Legjutányosabb 
alkalmi árak! 346—c

FAJBORELADÁS! 
Saját termés édes magas 
fokú ó és uj, literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
1923. évi megint kapható. 
Blazsek, Arany János u. 
30. szám. 1628—c

Zongora,
bécsi gyártmányú, rövid 
olcsón eladó. Piac u. 58., 
házfelügyelővel. 4548

ELADÓ
egy női szürke télikabát jo 
állapotban. Török Bálint 
ucca 18., I. emelet. 300

ALKALMI 
vétel! Családi okból vissza­
maradt szép keményfa háló 
berendezés olcsón eladó. 
Honvéd u. 7. 4485

Meglepően 
olcsó árak a Simonffy ucca 
7. alatt megnyílt előnyomda 
és kézimunkaüzletben. Filet 
munkák, összeállítások, 
montirozások, gobelin, Ve 
lour, perzsa nagy válasz­
tékban. Elönyomdánkban 
legdivatosabb, legszebb 
minták. Aljplissirozás 2.80 

4549 :

Sofför állást
keresek személyautóra úri- 
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs­
gáztam. Kaucióm van. 
Szabó Kálmán, Földes.

1592 -c

Kulcsár
jó bizonyítvánnyal ajánlko 
zik. Irodai teendőket vé­
gez. Tudakozódni Klein- 
félcc selédintézet. Csapó u. 
6 4544—a

SAJÁT TERMÉSŰ 
bor kapható, literje 80 fii 
lér. Piac ucca 9. 4476 b

Hócipőket,
sárcipöket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Oláh Gábor
„Álmodó magyarok" cimü 
könyvét megvételre kere­
sem. Cim a kiadóban.

Elköltözés 
miatt eladó egy keveset 
használt szép hÁlószoba, 
egy jó sparherd és egyéb 
lakberendezési tárgyak. — 
Széchenyi ucca 37. 4331-c

EGY
pedálos cimbalom eladó. 
Simonffy ucca 51. 447! a

SZÉP
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Megtudható 9 10 és
fél 2 3 óra közt. Sas u. 4.
II. 3. 329—b

Szép
masszív ebédlő jutányosán 
eladó. Sas ucca 4., II. 3.

1356—b

MONOGRAMHIMZÖ-
SZALON.

dr. Szűcs Andorné, Szent 
Anna ucca 6. 4495—c

BLATTNER GYULA üve- 
gezési éa képkeretezési vál­
lalat«, Ferenc József ut 
89. sz. (Royal szállóved 

szemben.) 1531

NÖIHAJAT
Ízlésesen és olcsón nyír, 
külön terem hölgyeknek 
Kékedy, Király u. 5. 4478-c

NŐI HAJVÁGÁS 
manikűrrel együtt 1 pengő. 
Kékedy, Király u. 5.

4479—c

Nyomatott Hejedfis és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytáraes«í köny vnyomdéjéban, Piac ucca 41, síim.

ULBR1 Cl

g.fipIZBTÉSI ÁRAK 
pgVQÖ. KüYKS SZA: 
rfUJSK A KltT.S7.Kl
UillO A hkgkdCí

A lelkek

Cementlapok,
betoncsövek, - kutgyüruk 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és ^es^°T*
ce.mentárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Bérautó
fuvarozást vállalok uj csu­
kott kocsimra bármilyen 
utakra. Telefon 8-52. Pesti 
u. 17. 4537—a

Forgács
hölgy- és urifodrásznál t| 
gyelmes és pontos kiszol­
gálással végzünk hennazas . 
hajvágást, ondolálástts 
manicürt. Olcsó ár. 45^j

PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő ir<J 
dája, az OFB. által enge e 
lyezve. Piac u. 63. Telefon 

5-64.
Eladó házak:

Miklós uccán családi ház-
Tisztviselő-telepen eme­

letes és földszintes úri na-

Hunyadi és Deák Feien 
cen bérházak.

József kir. hercegen un- 
és bérházak.

Ilyenkor karát
megismétlődik
gesztusa. Karács 
gok, akik ennek 
a szeretet szimb 
nek. Az idén tali 
tavaly. Ezt az ij 
igazságügyminis: 
ban. Helyes ez a 
számcsökkentése 
korszakában, bár 
a nézetünk melle 
az általános amr 
nos amnesztia, 
osztja a megérde 
levő kegyelmet, 
amely visszaadja 
kát, akik talán 
botlottak meg < 
lyokkal és tilalo: 
lágban.

Karácsony kör 
tudjuk pontosan 
ciós karácsony c 
sen eltérnek aföl 
ció mikor és hol 
gon. Egy bizony 
tikai felfogásoké 
hatja többé, hog 

I mindig ugyanol 
i nak van helye, rr 
í esztendővel. Ami 
jj egy általános feli 
§ goványos talaj k 

anakronizmus lor 
Ma többet ér 

megbocsátás ,mir 
ruság. Ma már ot 
tes úgy is elhull 
arra hiánytalanul 
kit sem nélkülöz 
épitő munka sür 
teremtésének pai 
mán szólít műnk. 

Amnesztiát vá 
amnesztiát. Ne 1 
után a kegyelmi 
akik még hasznos 
nek a társadalorr 
egy következő 
Mert jegyezzük 
nesztiára nemcsa 
gük, akik a bort 
káiban büntetésü 
nesztiára az égéi 
sége van. Sziiksc 
dalomnak arra, hí 
terjedő kegyelmi 
az összefogás szi 
társadalom nem e 
azt a rettentő lu: 
és gyűlölködés n 
cgy újabb esztem 

Kell már a lel 
megbékélten insp 
bérekét.

Ha majd a kor 
karácsonyi ünnep 
tik az év szokáso 
tik 1929 realizálá: 
gramjukat, ebben 
ja azt, hogy a fel 
jyen mértékben ti 
kötelességnek, an 
roknyi magyarsáj 

Az amnesztián: 
fontból nézve, ni 
gáltatási jelentős 
igazságszolgáltatá 
•ézkedésről volna 
boldog béke éveit 
bóknak automatik 
‘elésük hátralevő 
ország egyetemes 
bulna olyan várak
ämnesztiarcndclet
nem a nevek és s 
nem a gesztus érti

_


